

bel

- 62 -

1987.05.19.

főszerkesztő: Kovács György
szerkesztették: Császár Tibor
Oltványi Ottó
Fehér Péter

- v é g e -

/mti/ la pr
21.00 190587 0818

Da

.-

MTI

60.008A
Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

budapest, 1987. május 20.

bel

sz e r d a

sb0001 4 150 mtib1001

kötvények a gyógyszergyártás fejlesztéséhez

1987. május 20. - a kőbányai gyógyszerárugyár a fejlesztések és a kutatások felgyorsításához 400 millió forint névértékben kötvényeket bocsátott ki magánszemélyek részére. a kötvények eladásából befolyó összeget a vállalat elsősorban a gyógyszerhatóanyagok gyártásának fejlesztésére költi, illetve arra használja fel, hogy mielőbb megjelenhessen a piacon több új készítményével, s a tervezettnél előbb elkészüljön az új biotechnológiai laboratórium. a gyógyszergyár a jelenlegi ötéves terv időszakában több mint négy milliárd forintot fordít beruházásokra, korszerűsítésekre, amelyek felgyorsításával most kedvező lehetőség kínálkozik termékei tőkés exportjának bővítésére. a vállalat már az elmúlt években is számottevően, tavaly például 16 százalékkal növelte dolláreladásait. az idén várhatóan ennél is nagyobb mértékben, csaknem 20 százalékkal emeli tőkés kivitelét. a kedvező külpiaci helyzet kihasználásához azonban pótlólagos forrásokra is szükségük van; ehhez a bankhitelnél előnyösebbnek ígérkezett a kötvények kibocsátása, mert így a vállalat rövidebb idő alatt, kedvezőbb feltételek mellett tudja kiegészíteni saját anyagi eszközeit. a lakossági tőke bevonásával megvalósítandó beruházások többsége a tervek szerint már jövőre elkészül.

a vállalat kötvényeit a szokásosnál változatosabb feltételekkel bocsátotta ki. a 11 százalékkal kamatozó, 10 ezer és 50 ezer forint névértékben megvásárolható kötvények lejáratát ideje hat év, s törlesztésükre a harmadik év után kerülhet sor. a kötvénytulajdonosok választhatnak, hogy mindig felveszik-e az

esedékes törlesztő részleteket és a kamatokat, vagy pénzüket érintetlenül bent hagyják a kötvény lejártáig, s akkor kamatos kamattal kapják vissza. akik bent hagyják a pénzüket, azok további, kötvényük névértékének 5 százalékát kitevő külön prémiumban is részesülnek, ha a vállalat vagyonarányos nyeresége 1987 és 1992 között átlagosan eléri a 20 százalékot. erre jók a kötvénytulajdonosok kilátásai, mert a vállalat vagyonarányos nyeresége tavaly 25 százalékos volt.

a kötvények árusítását a vállalat dolgozói között is megszervezték. bizalmukat jelzi, hogy egyedül a budapesti gyáregység dolgozói már eddig mintegy 25 millió forintért jegyezték kötvényt. kérésükre a kötvények helyszíni árusítását az eredetileg tervezett május 19-1 határidőhöz képest a hét végéig meghosszabbították. a kötvényekből bárki vásárolhat a magyar hitel bank rt. fővárosi és vidéki fiókjában. /mti/

be/sl/gw pr
00.10 200587 2519

-.-

sb0002 4 150 mtib1002

már termelnek a „somak,, -nál - magyar-olasz vegyesvállalat pécsen

1987. május 20. - megkezdődött a termelőmunka az első magyar-olasz vegyesvállalat, a pécsi székhelyű „somak,, üzemében. a csomagológépek gyártására, tervezésére, külföldi technológiák meghonosítására, fejlesztési és kereskedelmi tevékenységre létrehozott vegyesvállalat pécsi üzeme üveg- és dobozcímkező-gépek alkatrészeinek gyártásával kezdte meg működését. a hazánkban eddig csak olasz importból ismert br-68-as típusú géppel hengeres formába csomagolt termékeket lehet felcímkézni. a vázelemek, burkolólapok, egyes finom megmunkálást igénylő alkatrészek a somak saját üzemében készülnek, másokat kisiparosok állítanak elő kooperáció keretében, s lesznek a gépeknek olasz importalkatrészei is, amelyek árát a külföldi alapítónak nem devizában, hanem késztermékkel „fizetik,, ki. a gépeket a somak pécsi üzemben szerelik készre.

a magyar-olasz vegyesvállalatot a sopiana gépgyár, a pármái m.a.j.e.r. cég, a komplex külkereskedelmi vállalat és a magyar nemzeti bank alapította, s a város egyik régi fémipari telephelyét

alakították át korszerű csomagolástechnikai gépek gyártására alkalmas üzemé. a somak pécsi gyárából még az idén 20 címkézőgépet szállítanak a megrendelőknek. az alig több mint 20 alkalmazottal működő, magas színvonalú munkakulturát meghonosító üzem az idén már 25 millió forintos termelési értéket produkál, s gyártmányait harmadik piacokon is értékesítik. /mti/
kász/bné st/la pr
00.10 200587 1495

-.-

sb0003 4 150 mtib1003

országos információs hálózat tudományos kutatásokhoz

1987. május 20. - az országos tudományos kutatási alap /otka/ bizottságának határozata alapján az idén országos kutatási információs hálózat kiépítését kezdik meg hazánkban. egységes számítógépes rendszerbe kapcsolják a szakkönyvtárakat, s az ott tárolt több millió információt munkahelyükre „hívhatják,, az ország legjelentősebb kutatóintézeteiben és felsőoktatási intézeteiben dolgozó tudományos kutatók. a hálózat létrehozására 1990-ig több mint 200 millió forintot költenek.

a vii. ötéves terv végéig a természet- és társadalomtudományi területeken dolgozó ezer tudományos kutató munkahelyére telepítenek személyi számítógépeket. ezekkel a kutatók postai vonalon azonnal le tudják majd hívni a nagy könyvtárakban összegyűjtött, a szakmai munkát segítő információkat. a személyi számítógépekből már ebben az esztendőben több mint háromszázat adnak át a kutatóintézeteknek.

a szakkikkek és egyéb információk továbbítására 23 könyvtárat tesznek alkalmassá. a számítógépes adattároló és -továbbító rendszer megteremtésére az mta könyvtára és az országos széchenyi könyvtár kapja a legnagyobb támogatást, egyaránt 21,8 millió forintot. az akadémia könyvtárában lesz az országos központ, s ezt a későbbiekben bekapcsolják a philadelphiai működő nemzetközi tudományos információs központ hálózatába is.

az információs hálózat létrehozásával a tudományos kutatások eredményességét kívánják elősegíteni. a tapasztalatok szerint eddig is elegendő mennyiségű nemzetközi szakfolyóirat és egyéb tudományos publikáció állt a kutatók rendelkezésére. ezekhez azonban csak a kutatók egy szűkebb rétege jutott hozzá, a tehetséges fiatal szakemberek többsége nemigen kapta kézbe a legújabb tudományos eredményeket tartalmazó munkákat.

az országos - teljesen nyilvános - rendszer kiépítése után minden hazai szakember azonnal hozzájut a legfrissebb információkhoz. a hálózat előnye lesz az is, hogy egyenlő munkafeltételeket teremt a fővárosban valamint vidéken dolgozó kutatóknak. /mti/

til/sl/il pr
00.11 200587 2083

-.-

sb0004 4 130 mtib1004

új lakótelep épül a xx. kerületben

1987. május 20. - az előkészítő munkákat végzik budapest xx. kerületében a hrivnák pál - megye - nyír utcák és a szentlőrinci ut határolta területen: itt épül a főváros egy újabb, 3200 lakásos lakótelepe. a tervek szerint jövőre kezdődik meg mintegy 50 hektáron az egyenletes terepszint kialakítása, az alapcsatorna és az elektromos hálózat kiépítése.

1989-ben adják át az első lakásokat a 3-4, illetve egyemeletes, magastetős házakban; az építkezés 1992-ben fejeződik be. az új otthonok nagyobb része tanácsi bérlakás lesz, 35 százalékuk viszont magánérős, szövetkezeti formában épül - a lakásszövetkezetek budapesti szövetségének szervezésében. a szövetkezeti házakban és a tanácsi épületek egy részében a tetőteret is beépítik, s lehetőség lesz arra is, hogy a későbbiek során a bérlők saját erőből is ily módon bővítsék lakásukat. a tanácsi bérlakásoknál az 56 négyzetméteres átlagos alapterület a beépítéssel 63 négyzetméterre növelhető. a lakások fűtését földgázzal oldják meg.

az épületek belső udvarokat fognak körbe, a lakótelepen a házak közé is sok fát, zöldterületet terveztek. az itt élők a metró határ uti megállóját közvetlen autóbusszjárattal érik el. a közművezetékekkel együtt a telefonkábelek csatornáját is elkészítik; a tv-antenna kábelhálózatot pedig úgy építik ki, hogy az alkalmas legyen majd a kábeltelevíziózásra. /mti/

dj/mz/kj/gw pr
00.11 200587 1422

-.-

sb0005 4 150 mtib1005

több nyilvános telefon a balatonnál

1987. május 20. - új nyilvános állomások felszerelésével javítják a telefonálási lehetőségeket a balaton-parti településeken. a tó északi partján, balatonkenesétől badacsonyig az idén összesen 71 nyilvános készüléket szerelnek fel, balatonfüreden és alsóörsön már üzembe helyezték az új utcai fülkéket. a déli part központjában, sídőkön jelenleg nyolc távhívásra is alkalmas utcai telefonállomás felszerelésén dolgoznak a posta műszaki szakemberei. ezeket a készülékeket elsősorban a városszéli körzetekben helyezik el. a balaton zalai partszakaszának nagy idegenforgalmat lebonyolító városában, keszthelyen a földényben meghosszabbítják a sétálóutcában lévő telefonszalonná nyitvatartását. az itt elhelyezett, nemzetközi távhívásra is használható, egymástól jól elkülönített hat készüléken június 1. és szeptember 1. között reggel 9-től este 10-ig lehet telefonálni. zala megye parti települései közül még ebben a hónapban gyenesdiáson helyeznek el egy távhívásra is alkalmas nyilvános készüléket. /mti/

szé/lad/tas st/gw pr
00.12 200587 1075

-.-

sb0006 4 150 mtib1006

felmérés a 100 évesek körében

1987. május 20. - a semmelweis orvostudományi egyetem gerontológiai kutató központja - a ksh-tól kapott adatok alapján - felméri a Magyarországon élő 100 évesek, illetve annál idősebbek egészségügyi, szociológiai helyzetét.

házánkban legutóbb 1960-ban végeztek hasonló vizsgálatot, akkor 34 százalékos és annál idősebb lakosa volt Magyarországnak. a statisztikai adatok szerint jelenleg több mint kétszázan élnek azok közül, akik 1887-ben születtek. valamennyiüknek felkérő levelet küldtek, tájékoztatást adva a felmérés céljáról. az orvosok megvizsgálják egészségügyi állapotukat, elemzik életmódjukat, hogy képet kaphassanak: miként érhető el ilyen hosszú életkor. a vizsgálatokat végző szakemberek a genetikai tényezők mellett különös figyelmet fordítanak a 100 évesnél idősebb emberek környezetére, életmódjára, korábbi foglalkozására, a jelenlegi tevékenységükre.

az adatokat bizalmas információként kezelik, s csak a levonható tanulságokat teszik közzé. /mti/

sa/mg/gg/kj/gw pr
00.12 200587 1035

-.-

sb0007 4 160 mtib1007

gazdag sírleletek a x. századi temetőben

1987. május 20. - az elmúlt hetekben folytatódtak az ásatások a bodrogközi karcsa község határában, ahol tavaly a x. század első feléből való, rendkívül gazdag leletanyagot rejtő temetőre bukkantak a miskolci herman ottó múzeum régészei.

az elmúlt évben 48 sírt tártak fel, az idén eddig hét újabbat, s köztük megtalálták egy feltehetően magasabb méltóságot viselő férfi nyughelyét is. ennek különösen gazdag leletanyagában az aranyozott ezüst tarsolylemezek, veretekkel díszített öv, lószerszám-veretek, palmettás díszítésű csontlemezekkel borított tegez, ékköves aranygyűrű, arany hajfonatszoritó karikák mellett találtak egy szinte teljes épségben megmaradt, fából készült nyerget, amelyet ugyancsak aranyozott ezüstlemezek díszítenek, a sírből előkerült ennél is értékesebb tárgy az a szablya, amelynek markolatát és hüvelyének kétharmad részét palmettás díszítésű aranyozott ezüstlemez borítja. a karcsai szablya a régészek szerint emlékeztet a bécsi schatzkammerben őrzött híres attila-kardra, amely valószínűleg magyar fejedelmi méltóságjelvény volt.

a könnyű homokos talaj nagyon jó állapotban őrizte meg a páratlanul értékes leleteket, s ezt az állapotot helyszíni konzerválással igyekeznek rögzíteni. /mti/

tre/tné st/gw pr
00.13 200587 1301

-.-

sb0008 4 170 mtib1008

„havaznak,, a nyárfaerdők

1987. május 20. - virágzanak a duna-tisza közti nyárasok, pelyhes magvaik szinte behavazzák a határt és betérítik az utakat. a kiskunsági erdő- és fafeldolgozó gazdaság területén megkezdték a fehér és a szürke nyár magjának gyűjtését, s a magokat pergetés után nyomban elvetik a csemetekertekben. a homokbuckás talajt és a szárazságot jól tűrő fehér és szürke nyárból 1-1,5 millió magoncot nevelnek az erdősisítéshez. a nyárfákat általában erdei fenyővel, s újabbak akáccal elegyítve telepítik a sivár területek fásítására.

/mti/
lász/bné st/gw pr
00.14 200587 0586

-.-

sb0009 4 150 mtib1009

eredményes hörcsögvadászat

1987. május 20. - már a vége felé tart és jó eredményt ígér az idei hörcsögvadászat, a mezőgazdaságnak tetemes kárt okozó rágcsálók különösen az alföldön: csongrád, békés, bács-kiskun, szolnok és hajdu-bihar megyében szaporodtak el, de gyéritésük nemcsak a mezőgazdaságnak fontos, hanem azért is, mert feldolgozott prémjük a külpiacra korlátlan mennyiségben értékesíthető. a hörcsögbefogási szezon a tavaszi idő beköszöntésétől június elejéig tart, mert később ritkulni kezd az állatok bundája.

a terepet jól ismerő vadászok drótcsapdákat tesznek a kis állatok buvóhelyének kijárataira, s naponta összegyűjtik a zsákmányt. a szegedi szabó- és szücsipari szövetkezet a jelenlegi szezonban - minden eddiginél több - legalább 400 ezer hörcsögbőr felvásárlását tervezi, a hörcsögprémet a külkereskedelmi vállalatok útján főként az nszk-ban értékesítik. /mti/

tób/st cl pr
00.14 200587 0917

-.-

sb0010 4 160 mtib1010

zenés színházi találkozó szolnokon

1987. május 20. - szolnokon az idei nyáron is megrendezik a zenés színházi találkozót. a program június 11-én a házigazda szigligeti színház csárdáskirálynő előadásával kezdődik, 12-én a kaposvári csiky gergely színház társulata szintén operettel, a leányvásárral mutatkozik be, 13-án a szegedi nemzeti színház előadásában a „hegedüs a háztetőn,, kerül színre.

vasárnap, június 14-én a rock színház két előadáson játssza a „jézus krisztus szupersztár,, című rockoperát, 16-án a nyiregyházi mórlicz zsigmond színház produkciójában az „irma, te édes,, szerepet a műsoron. a zenés színházi találkozó június 17-én a budapesti játékszin bemutatkozásával, a „hyppolit a lakáj,, előadásával zárul. /mti/

end/fné/st/ll pr
00.15 200587 0772

-.-

sb0011 4 160 mtib1011

magyar filmek külföldön

1987. május 20. - magyar filmhetet rendeznek - az ottani magyar kulturális napok részeként - május 20-27. között dortmundban. a rendezvénysorozaton az utóbbi évek filmterméséből bereményi géza a tanítványok, gazdag gyula elveszett illúziók és társasutazás, erdőss pál adj király katonát!, gothár péter ajándék ez a nap, szomjas györgy könnyű testi sértés és kovács jános cha-cha-cha című alkotását vetítik.

bemutatják a ruhr-vidéki városban a balázs béla stúdió videomunkáiból készült összeállítást is.

a dortmundi filmhéttel egyidejűleg a franciaországi annecy ad otthont a nemzetközi animációs filmfesztivál rendezvényének. a versenyprogramban kovács istván ezredvégi vadászidény című munkája, a panoráma szekcióban pedig brass katalin vacsora című alkotása képviseli a magyar animációs művészetet.

a fesztivál idején varga csaba rajzfilmrendező kiállítását is megtekinthetik az érdeklődők a francia kisvárosban. /mti/

ya/ka/la kj/la pr
00.15 200587 0996

-.-

sb0012 4 160 mtib1012 /közönségszolgálat/

népzenei alkotótábor

1987. május 20. - az idén is táborozásra hívja a népzene kedvelő fiatalokat, kezdő muzsikusokat a debreceni kölcsey ferenc művelődési központ. a 10. országos népzenei alkotótábort június 26. és július 5. között rendezik meg a püspökladányi zeneiskolában és kempingben. a táborozáson lehetőség van hangszer tanulásra: hegedűt, bőgőt, tamburát, cimbalmot, tekerőt, furulyát, citerát és dudát szolgáltathatnak meg a népi hangszerek kedvelői. a tábori táncházban népi táncra oktatnak, s néprajzi előadásokat is tartanak a résztvevőknek. a teljes ellátást biztosító tábor részvételi díja 1800 forint, jelentkezni május 25-ig levélben lehet a debreceni kölcsey ferenc művelődési központ címén /4026 debrecen, hunyadi utca 1-3./ /mti/

tár/éva/st/11 pr
00.16 200587 0780

-.-

sb0013 4 130 mtib1013 /közönségszolgálat/

május 30.: az országos diktálóverseny döntője

1987. május 20. - meglepően nagy érdeklődés nyilvánult meg az országos diktálóverseny iránt, amelyet először hirdetett meg a magyar gyorsírók és gépirók országos szövetsége. az ország legkülönbözőbb részeiből 116-an jelentkeztek a vetélkedőre, amelytől a gyorsíró szövetség azt reméli: találhatnak olyanokat, akik a szó szeres értelmében jól bírják a bajnoki gyorsírói versenyszövegek lediktálására meghatározott tempót: öt percen át a percenkénti 450 szótagot. alapkövetelmény, hogy a szöveget jól hangsúlyozzák, minden szót, sőt az írásjeleket is érzékeltetve tudjanak felolvasni, ahogyan az a szövegben szerepel.

a verseny feladata: a diktálandó szöveg gyorsuló ütemű felolvasása. az első percre kijelölt szöveg 380 szótag, a következő négy percben a szótagszám percenként hússzal emelkedik, tehát eléri a 460 szótagot. ezt követően a versenyzők - megkötöttség nélkül - képességük szerint fokozhatják a diktálás sebességét.

a gyorsíró szövetség hét végén selejtezőket tart, s a 12 legjobb diktáló kerül a döntőbe, amelyet május 30-án, szombaton délelőtt 10.30 órai kezdettel a magyar újságírók országos szövetségében rendeznek meg.

a legjobb diktálókat a gyorsíró szövetség a későbbiekben felkéri a hazai és a nemzetközi versenyeken való közreműködésre. /mti/

sa/ka kj/la pr
00.16 200587 1353

-.-

sb0014 4 130 mtib1014

az utinform tájékoztatója

1987. május 20. - az m3-as autópályán a 26-29 kilométerszelvény között a főváros felé vezető oldalt hidfelújítás miatt lezárták, emiatt a másik pályán kétirányu a forgalom.

teljes szélességben lezárták a 3-as főutat - a visontai erőmű iparvágányának felújítása miatt - a detki elágazás és kápolna között, a korlátozás három napig tart.

ugyancsak lezárták az m7-es autópálya bal oldalát felújítási munkák miatt, a jobb oldalon a 44-54-es kilométerszelvény között kétirányu a forgalom.

teljes szélességében lezárták továbbá a 45-ös főutat szentes belterületén, csatornázási munkák miatt; a 70-es utat a dinnyési felüljáró átépítése miatt; a 75-os utat bak községnél, hidépítés miatt; a 81-es ut győri szakaszát a fehérvári uti hid átépítése miatt, valamint a 82-es utat veszprém északi határában, aluljáró építése miatt. /mti/

kp/ka pr
09.05 200587 0894

-.-

sb0015 4 130 mtib1015

mikulas benó budapesten

1987. május 20. - a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának meghívására szerdán küldöttség élén budapestre érkezett mikulas benó, csehszlovákia kommunista pártja központi bizottságának titkára, a delegációt a ferihegyi repülőtéren petrovszki istván, az mszmp kb párt- és tömegszervezetek osztályának vezetője fogadta, jelen volt ondrej durej csehszlovákia budapesti nagykövete. /mti/

gg/bc/mz pr
09.52 200587 0450

h

-.-

sb0016 1 150 mtib1016 /gyorshir!/
h

megnyilt a tavaszi bnv

1987. május 20. - szerdán délelőtt ünnepélyesen megnyilt a 85. tavaszi budapesti nemzetközi vásár. a kőbányai vásárváros mintegy 100 ezer négyzetméternyi fedett és szabad kiállítási területén hazánk vállalatain kívül 27 ország több mint ezer cége mutatja be termékeit, az idei tavaszi vásár legnagyobb bemutatóit a szovjet, a lengyel, a csehszlovák az osztrák és az nszk-beli kiállítók rendezték.

a vásárt veress péter külkereskedelmi miniszter nyitotta meg a hazai politikai, gazdasági és társadalmi élet vezető képviselői, a kiállítók és a diplomáciai testület több tagja jelenlétében. /mti/
sz-pf/gg sr/li pr
10.10 200587 0655

-.-

sb0017 1 130 mtib1017 /gyorshir!/
h

okbt-tanácskozás

1987. május 20. - szerda délelőtt megkezdődött az országos közlekedésbiztonsági tanács ülése a belügyminisztérium művelődési házában. a testület a közlekedésbiztonság helyzetének tavalyi alakulását áttekintve elemzi a közúti közlekedés tárgyi és személyi feltételeit, megvizsgálva a legfontosabb baleseti okokat, s ezzel összefüggésben értékeli a közlekedésbiztonsági tanácsok tevékenységét, balesetmegelőző munkájuk hatékonyságát.

tóth ferenc rendőr vezérőrnagy, az országos rendőrfőkapitány közbiztonsági és közlekedési helyettese vitaindító referátumában elmondta, hogy az elmúlt évben kedvezően alakult a közlekedés biztonsága: megállt a személyi sérülést okozó közúti közlekedési balesetek több éve tartó növekedési folyamata; kevesebben vesztették az utakon életüket, s csökkent az ittas állapotban okozott balesetek száma is. ugyanakkor - hangsúlyozta - további erőfeszítésekre van szükség a megelőző, felvilágosító munkában, mivel nem javult kellő mértékben a közlekedési morál, gyakoriak a súlyos szabályszegések, s növekedett a közúti közlekedési bűncselekmények száma, különösen aggasztó, hogy még mindig gyakori a segítségnyújtás elmulasztása, illetve az ittas járművezetés. /mti/

gn/li kj/li pr
10.14 200587 1246

h

-.-

sb0018 1 150 mtib1018 /gyorshir!/
h

az építők szakszervezete elnökségének ülése

1987. május 20. - az építők szakszervezetének elnöksége szerdai ülésén megvitatta az építésügyi és városfejlesztési minisztériumnak a lakásépítés minőségének alakulásáról készített tájékoztatóját. ebből kitűnik, hogy az utóbbi két évben nem történt érzékelhető javulás a lakások minőségében. a hibás munkák és az átadáskor még hiányzó szerelvények, munkaműveletek értéke változatlanul a teljes költség 1-1,5 százalék között mozog. különösen fontos az építést befejező szakipari és szerelési munkák minőségének javítása, főként a kivitelező vállalatoknál. alapvető tennivalójuk a munkaszervezés fejlesztése és a feladatok gondosabb előkészítése éppen úgy, mint a hatékonyabb minőségellenőrzés, valamint a munka- és technológiai feyelem szigorúbb megkövetelése. a minisztérium korszerűsíti, szigorítja a lakásépítési munkák műszaki előírásait. /mti/

sb/li sl/li pr
10.17 200587 0922

-.-

sb0019 1 130 mtib1019 /gyorshir!/
h

népfrontaktivisták a ferihegyi repülőtéren

1987. május 20. - a magyar légiközlekedés tevékenységével ismerkedtek szerdán a hazafias népfront országos elnökség településpolitikai bizottságának, valamint a közlekedési és távközlési albizottságának tagjai. a két testület a ferihegyi repülőtér tanácsstermében megtartott kihelyezett ülésén Jahoda Lajos, a malév vezérigazgatója adott tájékoztatást a magyar polgári repülés csaknem heten éves történetéről, a napjainkra világszerte elismertté vált légitársaság munkájáról.

a bizottságok tagjai az ülést követően megtekintették a ferihegyi ii., európa egyik legkorszerűbb légi utasforgalmi csarnokát, amelyet 1985. november 1-jén adtak át rendeltetésének. /mti/

t/dj/ka/kj/mz pr
11.00 200587 0747

-.-

sb0020 4 130 mtib1020

a jogsegélyszolgálatok tapasztalatairól tárgyalt a vasasszakszervezet elnöksége

1987. május 20. - a vállalati szakszervezeti bizottságok mellett működő jogsegélyszolgálatok helyzetéről, a munka továbbfejlesztésének lehetőségeiről tanácskozott szerdán vas-, fém- és villamosenergiaipari dolgozók szakszervezetének elnöksége. az ülésen elhangzott: a vasasszakszervezethez tartozó valamennyi vállalatnál működik jogsegélyszolgálat. a 336 szolgálatnál 433-an szakmai, 126-an ügyviteli tevékenységet végeznek, döntő többségük másodállásban, megbízás alapján, illetve társadalmi munkában látja el feladatát, a főfoglalkozásuk aránya a két tevékenységi körben alig több mint 10, illetve 20 százalék.

mivel a főállásuk alkalmazása csak sokezres létszámu vállalatnál, vagy közös jogsegélyszolgálatoknál indokolt, a testület időszerűnek tartaná több közös jogsegélyszolgálat, illetve jogsegélyszolgálati iroda létrehozását.

a munkaidőalap védelmével összefüggésben a jogsegélyszolgálatok feladata, hogy az eddigieknél is hatékonyabban segítsék a dolgozókat, vegyenek részt az ügyintézésben. a változó gazdasági körülmények miatt a vállalati szakszervezeti bizottságoknak is jobban kell támaszkodniuk a jogsegélyszolgálatokra. a jogsegélyszolgálat lehetőségeivel élve eredményesebb érdekek- és jogvédelmet biztosíthatnak a dolgozóknak. a szolgálatok részt vállalhatnak a kollektív szerződések kidolgozásában, a különféle vállalati szabályzatok elkészítésében, tanácsot adhatnak a nagyobb csoportokat érintő munkahelyi változások végrehajtásakor. új feladatot jelent, ha közreműködnek a már megindult vállalati átszervezésekben, felszámolásokból eredő létszám-átcsoportosítások, felmondások és az ezzel összefüggő egyéb munkaügyi kérdések rendezésében. ilyen esetekben az egész kollektíva, vagy nagyobb csoportok képvisellete válik szükségessé.

a jogsegélyszolgálatok több mint 10 éves működési tapasztalatai alapján elmondható, hogy felvilágosító, tanácsadó munkájukkal a „szűrő”, szerepét is betöltötték a hatóságok, bíróságok elé kerülő ügyekben. a vasasszakszervezet területén az évenkénti több mint 40 ezer ügy többségénél polgári jogi, családjogi, államigazgatási, valamint munkajogi kérdések tisztázását segítik a jogsegélyszolgálatok. /mti/

dj/li/sr/mz pr
11.07 200587 2286

h

-.-

sb0021 4 130 mtib1021

ülést tartott az okisz elnöksége

1987. május 20. - szerdán ülést tartott az ipari szövetkezetek országos tanácsának elnöksége.

a testület megvitatta a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának állásfoglalás-tervezetét a gazdasági-társadalmi kibontakozás cselekvési programjáról. az okisz elnöksége kialakította állásfoglalását a tervezett programmal kapcsolatban, és úgy határozott, hogy javaslatát eljuttatja az mszmp központi bizottságához. /mti/

sz/ka sl ka pr
11.44 200587 0498

-.-

sb0022 4 180 mtib1022

áramszolgáltatási zavarok győr térségében

1987. május 20. - rendkívül heves záporok, zivatarok okoztak áramzavarokat, beázásokat, közlekedési akadályokat győr térségében szerdára virradó éjszaka. a városban és környékén rövid idő alatt 30-35 milliméternyi csapadék zúdult le. a 20 kilovolttos villamos vezetékek számos helyen elszakadtak. több transzformátorállomás is megsérült villámcsapás következtében. voltak olyan falvak, ahol 8-10 órán át is szünetelt az áramszolgáltatás. a hibák kijavítását nehezítette a felázott talaj.

győrött a belvárosban több pincét, alagsori üzletet, vendéglőt elöntött az esővíz.

a győrtől veszprémbe vezető 82-es számú főútnak mintegy 20 kilométeres szakaszára a hirtelen lezuduló csapadék a közeli dombokról nagy tömegű sárat sodort le. ez a hajnali, a reggeli és a délelőtti órákban nehezítette a közlekedést. az érintett útszakaszt a kora délutáni órákra megtisztították. /mti/

cser/sza,ká ka pr
11.46 200587 0961

-.-

sb0023 4 160 mtib1023

a beck művészcsalád kiállítása pápán

1987. május 20. - pápán, a várkastélyban megnyílt a beck művészcsalád együttes kiállítása. a pápai születésű beck ötvös fülöp, továbbá két gyermeke, felesége és testvéröccse válogatott munkáit mutatják be.

egyebek között láthatók a beck ö. fülöp kezdeti, iparművészeti alkotókorszakában született munkák, a művész legszebb szobrai. leánya, beck judit festőművész szentendrei és adriai képeit és domboritással kiegészített akvarelljeit, továbbá művészekről mintázott portréit mutatja be. másik gyermeke, a párizsban élt, s tavaly tragikus körülmények között elhunyt beck andrás szobrászművész alkotásai közül a közönség elé tárják a rajk lászló, lukács györgy és fischer annie portréját, valamint művészeket bemutató érem sorozatát.

a művészfamilia kiállításán helyet kapott beck ö. fülöp testvéröccsének, az 1918-ban elhunyt fémes beck vilmosnak szoborportréja, plakettje és néhány rajza is. az anyagot beck ö. fülöp feleségének, fridrik mártá szobrászművésznék több alkotása egészíti ki.

a kiállítás június 14-ig látogatható a pápai várkastély galériájában. /mti/

szé/nné,ká ka pr
11.47 200587 1152

-.-

sb0024 4 150 mtib1024

paksi lakásépítkezések

1987. május 20. - pakson az évtized végére minden nagy családot és rászoruló fiatal házaspárt tanácsi bérlakáshoz akarnak juttatni - erről határozott szerdai ülésén a városi tanács végrehajtó bizottsága. bejelentették, hogy két éven belül 60, erre a célra szolgáló lakást építenek az atomvárosban. a közelmúltban átadott - fiataloknak épült - garzonház, valamint a közben megüresedő állami lakások ésszerű felhasználásával együtt ki tudják elégíteni a szociális jellegű igényeket.

h

a tanácskozáson rámutattak, hogy a gyorsan fejlődő városban a korábbi évek nagyarányú lakásépítése ellenére sem szűnt meg a lakáshiány. ezért a végrehajtó bizottság úgy döntött, hogy a tanács minden eddiginél nagyobb támogatást ad azoknak, akik vállalkoznak családlház építésére. előzetes felmérés szerint 180 olyan család él a városban, amely lakásigénylő ugyan, de kedvező esetben maga is megoldhatja lakásproblémáját. /mti/

gem/kjné,ká ka pr
11.48 200587 0971

-.-

sb0025 4 150 mtib1025

megnyilt a tavaszi bnv /1. rész/

1987. május 20. - huszonnyolc ország - köztük hazánk - és nyugat-berlin több mint 2000 kiállítójának részvételével szérdán délelőtt a kőbányai vásárvárosban ünnepélyesen megnyitották a 85. budapesti nemzetközi vásárt, a beruházási javak szakvásárát.

a vásárváros főterét a nemzetközi vásárok szövetségének emblémája és a résztvevő országok nemzeti lobogói díszítették. a megnyitó ünnepségre napsütéssé vált időben a főtéren gyülekeztek a vendégek: szürös mátyás, az mszmp központi bizottságának titkára; marjai józsef, a minisztertanács elnökhelyettese, a kormány több más tagja. jelen voltak külföldi vendégek is: marin marinov bolgár kereskedelmi miniszterhelyettes, josef pancir csehszlovák külkereskedelmi miniszterhelyettes, jerzi sopa, a lengyel külkereskedelmi kamara elnökhelyettese, dietrich lemke, az ndk külkereskedelmi miniszterhelyettese, dmitrij baranov, a szovjetunió kereskedelmi és iparkamarája elnökségének elnökhelyettese, helmüt klomfar, az osztrák szövetségi gazdasági kamara elnökhelyettese, anton jaumann bajor gazdasági közlekedési államminiszter, michel brasirier, a francia külkereskedelmi bizottság elnöke, valamint Alain Dantou, a külföldi gazdasági rendezvények francia bizottságának igazgatóhelyettese. ott volt a megnyitón a diplomáciai képviselet számos vezetője és tagja, valamint a hazai és külföldi kiállítók sok képviselője.

a himnusz elhangzása után veress péter külkereskedelmi miniszter mondott megnyitó beszédet.

a miniszter köszöntötte a megnyitó ünnepség résztvevőit, majd így folytatta:

h.

- a bnv-re olyan időpontban került sor, amikor a magyar gazdaság hatalmas erőpróba előtt áll. meg kell állítani és vissza kell fordítani az 1985-ben és 1986-ban jelentkezett kedvezőtlen folyamatokat. jelentős erőfeszítésekre van szükség ahhoz, hogy teljesüljenek az éves népgazdasági terv céljai, biztosítva legyen a tervezett konvertibilis áruforgalmi egyenleg, felgyorsuljon a termelési szerkezet átalakítása, a műszaki fejlődés.

készül a gazdasági-társadalmi kibontakozás cselekvési programja, amelynek célja egyidejűleg megteremtteni a magyar gazdaság minőségi megújulásának és az átfogó gazdasági-társadalmi reform megvalósításának közép- és hosszútávú feltételeit. /folyt. köv./

pf-sz/mz
11.52 200587 2310

-.-

sb0026 4 150 mtib1026

megnyilt a tavaszi bnv /2. rész/

a megújulás politikájában fontos szerepet tölt be a külgazdasági stratégia, amely az egyensúly középtávú megteremtésére irányul. fontos teendő a cserearányok további romlásának megállítása, a kereskedelem és az együttműködés fejlesztése valamennyi régióval, országgal, a fejlett technológiák cseréjének és a működőtőke áramlásának erősítése. ehhez most határozott és konkrét lépéseket tesz a kormányzat.

a megújulás követelménye a külkereskedelemre is érvényes. hatékonyabb piaci munkára, a termeléssel fennálló érdekközösség erősítésére, a versenyviszonyok fejlesztésére van szükség. ennek megfelelően tovább folyik a külkereskedelem szervezeti és érdekeltiségi rendszerét korszerűsítő munka. ennek középpontjában a szervezet további decentralizálása, a külkereskedelmi verseny kiterjesztése, a vállalatok mozgásterének bővítése áll. a nagyobb szabadságnak azonban nagyobb renddel és felelősséggel kell párosulnia, mindazok, akik a külkereskedelemre alkalmatlannak bizonyulnak, az országnak károkat okoznak, önmagukat zárják ki e tevékenységből.

a továbbiakban veress péter hangsúlyozta: a nemzetközi kereskedelempolitika színterén magyarország továbbra is megbízható és aktív partner marad. tiszteletben tartja nemzetközi kötelezettségeit, és tudatában van tényleges súlyának, lehetőségeinek és felelősségének. szilárdan képviseljük azt az álláspontot - mondotta -, hogy a nemzetközi kereskedelemben nem az

h.

erőfölénynek, hanem a jognak és a méltányosságnak kell érvényesülnie. senkitől sem kérünk előjogot, vagy kiváltságot, arra viszont igényt tartunk, hogy a nemzetközi kereskedelem egyenjogú résztvevőjeként ismerjen el bennünket mindenki, a gazdasági realitásainknak és szerzett jogainknak megfelelő elbánást kapjunk, és exportőreink másokkal egyenlő feltételek mellett vehessék fel a versenyt valamennyi ország piacán.

a magyarországi és a közös piac között folytatott tárgyalások jelentős állomáshoz érkeztek. az elmúlt hónap végén az egk bizottsága felhatalmazást kapott a hazánkkal való érdemi tárgyalások megkezdésére. több évi előkészítő munka után így most először körvonalazódik a kétoldali megállapodások létrejöttének lehetősége.

befejezésül arról szólt a külkereskedelmi miniszter, hogy a bmv-n bemutatott termékek között láthatók a hazai fejlesztésű és kooperációban előállított gyártmányok is. - ezek arról tanuskodnak, hogy a nehézség leküzdésére, a nemzetközi színvonal elérése érdekében a magyar ipar és a magyar kereskedelem jelentős erőfeszítéseket tesz - mondotta a miniszter, majd megnyitotta a budapesti nemzetközi vásárt. /folyt. köv./ pf-sz/mz ka pr
11.56 200587 2644

-.-

sb0027 4 150 mtib1027

kiváló nyomdaipari termékek

1987. május 20. - szerdán a nyomdaipari egyesülés székházában szakzsűri értékelt a nyomdaipari termékek - könyvek, folyóiratok, plakátok, bélyegek, csomagoló eszközök - minőségének javításában elért eredményeket. százhuszonegy termék kiváló, 243 jó minősítést kapott.

az immár a 25. alkalommal meghirdetett versenyben 1986-ban 23 nyomda vett részt. a legjobb minőségű termékekből a nyomdaipari egyesülés székházában szerdán kiállítás nyílt, amelynek megnyitóján a minőség javításában kiemelkedő eredményt elért nyomdák elismerő oklevelet kaptak. a kossuth nyomda das poesiealbum von arnold gross című kiadványa a művészi kivitelezésért különdíjban részesült. a nyomda-, a papíripar, a sajtó és a könyvkiadás dolgozói szakszervezetének képviselőjében lux jános főtitkár nyújtotta át a nyomdák vezetőinek az elismeréseket.

a legjobb nyomdaipari termékekből rendezett kiállítás június 3-ig, munkanapokon 10-től 18 óráig tekinthető meg. /mti/

öz/kö sr ka pr
11.57 200587 1011

h

-.-

sb0028 4 130 mtib1028

évforduló az állatkertben

1987. május 20. - szerdán a fővárosi állatkertben megemlékeztek arról, hogy 75 évvel ezelőtt, 1912. május 20-án nyitotta meg kapuját a látogatók előtt az újjáépített állatkert. az 1886-ban magántársulásban alapított állatkert tulajdonjogát a székesfőváros tanácsa 1907-ben váltotta meg 65 ezer arany korona értékben. a kert beépítésére törvényhatósági bizottságot hoztak létre, amely a munkálatokra 4 millió koronát szavazott meg, s az állatkert 5 évre bezárta kapuját. kocs károly és zrumeczky dezső építészek tervei alapján akkor létesültek azok az épületek, amelyek mai is részei a fővárosi állatkertnek. a főkapu, a pálmaház, az akvárium és a többi állatház mind az akkori kor építészeti remeke volt.

az évforduló alkalmából megkoszorúzták lendl adolfnak, az új fővárosi állatkert első igazgatójának szobrát is. a kert dolgozói megemlékeztek a neves utazó és természettudós munkásságáról. a kutató kis-ázsiai és argentinai expedíciójából visszatérve értékes gyűjteménnyel gyarapította a hazai múzeum látnivalóit.

a fővárosi állatkert az elmúlt 75 évben számottevően gyarapodott. a csaknem 12 hektáros park ma több mint 3600 állatnak ad otthont, s közöttük olyan, világviszonylatban is ritkaságnak számító érdekességek láthatók, mint például a koreából származó mandzsu daruk, a paraguayból érkezett játszintara papagály, vagy az indiai csillag teknős, az észak-amerikai ragadozó teknős, valamint a vándorló levél-sáskák, az orangutánok, és az erszéyes patkány. a pálmaházban pedig több mint 2 ezer növényfajt és azok változatait mutatják be.

az egykor 300 ezer látogatóra tervezett, tanulságos szórakozást nyújtó fővárosi állatkertet ma évente 1 millió 700 ezren keresik fel. /mti/

be/li sr ka olt
13.18 200587 1766

h

-.-

sb0029 4 130 mtib1029

porrobbanás kecskeméten

1987. május 20. - robbanás történt szerda délelőtt kecskeméten, a bács-kiskun megyei gabonaforgalmi és malomipari vállalat telepén: a gabonasilóban végzett karbantartási munkák közben berobbant a gabonapor. a baleset következtében kulcsár István 30 éves silógép-kezelő, kecskeméti lakos a helyszínen meghalt. németh Mihály 39 éves helybeli silógép-kezelőt életveszélyes sérülésekkel szállították kórházba. további három dolgozó súlyos, egy pedig könnyebb sérüléseket szenvedett. a rendőrség - szakértő bevonásával - vizsgálja a robbanás okát. /mti/
gn/ka kj/li olt
14.10 200587 0603

-.-

sb0030 4 130 mtib1030

a zala megyei tanács ülése

1987. május 20. - a megye élelmiszeriparának helyzetéről tárgyalt szerdán zalaegerszegen a zala megyei tanács. a testület megállapította, hogy az utóbbi két terveciklusban a népgazdasági, a megyei célokkal és a termelési adottságokkal összhangban fejlődött az országrész élelmiszertermelése. zala iparában ma már meghatározó helyet foglal el az élelmiszeripar, hiszen termelési értékének részaránya meghaladja a 23 százalékot. a megye összes ipari exportjának egyötödét az ágazat üzemei állítják elő. tavaly 1,5 milliárd forint értékű termékük kelt el külföldön, s ennek 91 százalékát a tőkés országok vásárolták meg. ez is bizonyítja, hogy a zalai készítmények minősége megfelelő. forgalmazásukban szintén tapasztalható előrelépés, ami hozzájárult a lakosság ellátásának javulásához. a mezőgazdasági háttérre, vagyis az alapanyagtermelésre kedvezően hatott a baromfifeldolgozó és a hűtőház létesítése, illetve a már hagyományos üzemek korszerűsítése, mert tovább nőtt a felvásárolható termékek köre és mennyisége.

a megyei tanács az elért szép eredményeket elismeréssel nyugtázta, s egyben meghatározta a további kedvező irányú fejlődést szolgáló fontosabb feladatokat is. ezek élén a termelő, felvásárló, feldolgozó és forgalmazó vállalatok közötti szerződéses kapcsolatok és együttműködés javítása áll. a mezőgazdasági nagyüzemekben még inkább a kereslethez és a feldolgozóipari kapacitáshoz kell igazítani az

h

alaptevékenység szerkezetét. az élelmiszeripari vállalatoktól elvárják, hogy a fejlesztési terveikben szereplő beruházások elsődlegesen az export árualap bővítését, a minőség javítását és az ellátás színvonalának emelését szolgálják. külön megjelölték az egyes iparágak képviselőinek kiemelt tennivalóit is. a husipari vállalatnak például jobban ki kell használnia a szarvasmarha tenyésztésben rejlő megyei adottságokat, a sütőipari vállalat illetékeseinek figyelmét pedig a termékválaszték bővítésére és az áruszállítás szervezettségének, pontosságának fokozására hívták fel. döntés született egy - főleg az alma hasznosítását szolgáló - gyümölcsle üzem létesítéséről is.

külön hangsúlyozza a határozat, hogy véglegesen meg kell oldani, hogy a feldolgozási tevékenység - különös tekintettel a balaton vizének védelmére - környezetszennyeződést ne okozzon. /mti/
tas/kné/az cl olt
14.13 200587 2361

-.-

sb0031 4 130 mtib1031

halálos balesetek

1987. május 20. - a szabolcs-szatmár megyei ópályi községben robogó lovaskocsijának kerekei alá zuhant pallagi miklós 62 éves helybeli nyugdíjas, s a helyszínen meghalt.

a zala megyei pákán egy autóbusz elgázolta a kerékpárjával szabálytalanul kanyarodó orbán Lőrinc 67 éves helybeli nyugdíjast. az idős férfi a kórházban belehalt sérüléseibe.

kiesett egy személyvonat peronjáról a sajtószentpéteri máv-állomás közelében góder István 47 éves helyi éjjeliőr, s olyan súlyos sérüléseket szenvedett, hogy a kórházba szállítás közben meghalt.

egy használaton kívüli tartályon hegesztett a zala megyei ortaházán, a kőolaj- és földgázbányászati vállalat lovászi üzemének tankállomásán orsós István 36 éves pákai lakos. a tartály felrobbant, és orsós István halálos sérüléseket szenvedett. a baleset okát a rendőrség szakértő bevonásával vizsgálja. /mti/
gn/ka kj/li olt
14.13 200587 0913

h

-.-

sb0032 4 150 mtib1032

erőre kapott a buza /1. rész/

1987. május 20. - a májusi esők megtették hatásukat: országsszerte, de mindenekelőtt a dunántúlon szépen mutatnak az őszi kalászosok. a buza a hónap közepén szárbaindult, ám az ugynevezett kikalásztolás egyelőre még késik, úgyhogy a növény ilyenkor esedékes termésbecslését néhány nappal el kellett halasztani. az őszi árpa időközben kikalásztolt, és egyes helyeken az országban már virágzása is megfigyelhető. a mém szakemberei szerint a növényállomány az országban sokfelé utolérte magát, a szélsőséges téli időjárás, valamint a kedvezőtlen őszi időjárás hatásait a növényzet kiheverte. a jótékony májusi esők sem tudták azonban feledtetni azt, hogy az idén alaposan megkésett a kítavaszkodás, így most hátrább van a fejlődés, amely elmarad az ilyen tájt megszokottól. így - amennyiben a június nem hoz szélsőségesen száraz időjárást - késői aratásra kell számítaniuk a mezőgazdáknak.

a kukorica, amelynek vetésével már csaknem mindenütt elkészültek, a vetésterületnek több mint felén már kikelt. a növény erőteljesebb fejlődéséhez nagyon melegre lenne szükség. a kukorica ugyanis fejlődésének első időszakában különösen kényes arra, hogy megkapja a szükséges „hőmennyiséget”, s ha ez nem történik meg, úgy szemmel láthatóan sínylődik a hűvösebb időben; ilyenkor sárgul a vetés, mint ahogy azt napjainkban sokfelé meg lehet figyelni. tavaly ilyenkor ez a fontos takarmánynövény már sokfelé elérte a 40 centiméteres magasságot, most pedig jó, ha tíz centimétert mérnek a határszempléknél. ugyanúgy a cukorrépa is jól kikelt az esők nyomán, ám elvárja a meleget ugyanúgy mint a napraforgó, amely nemkülönbön jelzi, hogy hiányzik a napsütés, nem megfelelő az asszimiláció ezekben a napokban.

várhatóan a hét végéig csaknem mindenütt elkészülnek a tavaszi vetésekkel. mintegy 30-50 ezer hektáron van még munkájuk a vetőgépeknek, főleg a nyugati országrészekben, ahol az erős csapadék nyomán annyira felázott a talaj, hogy a vetőgépekkel mindmáig nem tudtak rámenni. másutt is vannak belvizektől erősen elborított táblák, mélyebb fekvésű földek, itt utólagos vetésre lesz szükség. a mezőgazdák a szuperrövid tenyészidejű kukoricát részesítik majd előnyben, vagy pedig silókukorica-termesztésre fogják be ezeket a területeket.

a szőlő most már elárulja, hogy valójában milyen kiesést okozott a kemény téli időjárás. az általános tapasztalat az, hogy a vártnál valamivel még nagyobb is a kipuštulás. ezért sokfelé az országban erőteljesen vissza kell vágni a tőkét, el kell távolítani az elszáradt növényi részeket. /folyt.köv./

jf/ka/li
14.17 200587 2594

-.-

sb0033 4 150 mtib1033

erőre kapott a buza /2. rész/

új karokat kell kinevelni, csakis így regenerálódhatnak a szőlőtőkék, amelyek sokfelé az idén termést nem is hoznak. az alma országsszerte elvirágzott, ám hogy milyen volt a kötődés - vagyis, hogy milyen termés várható végül is - egyelőre még nem tudják a kertészek. ehhez meg kell várni a fa ugynevezett tisztulását. sajnos, a barack gyenge termést ígér, nemcsak azért, mert a téli elfagyás komoly volt, hanem mert a virágzás sem „sikerült”, úgy, mint ahogyan arra számítottak. a cseresznye és a meggy viszont szépen mutat, ha az időjárás nem szól közbe, megfelelő termést hoz.

a palántázás szintén befejezés előtt van. nemcsak a mezőgazdasági nagyüzemekben, hanem a kiskertekben és a hobikertekben is elkészültek a paprika, a paradicsom palántázásával. az időjárás kedvezett, hiszen a felázott talaj feleslegessé tette az öntözést. azóta is nedvességutánpótlást kapnak - szinte folyamatosan - a palánták, amelyek országsszerte erőteljesen fejlődnek, szépen mutatnak ezekben a napokban. /mti/

jf/ka jf/li olt
14.20 200587 1057

-.-

sb0034 4 150 mtib1034 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés /1. rész/

1987. május 20. - a központi meteorológiai intézet jelenti: szeles, változékony idő.

észak-skandináviától közép-európán át a földközi-tenger keleti medencéjéig húzódik az a hatalmas légörvény-láncolat, amely kontinensünk nagy részén változékony időjárást okoz. az említett légörvény-láncolat nyugati oldalán hűvös, hideg, keleti felén viszont mediterrán eredetű, meleg levegő áramlik. a két levegőfajta keveredése az alacsony nyomású övben, a légörvények területén csapadékos időjárást okoz. a légörvény-láncolat dél-skandináviai szakaszán a környezeténél markánsabb ciklon, illetve hidegfront található, ez várhatóan rövidesen eléri a kárpát-medence térségét.

magyarországon kedden tulnyomóan napos idő volt, a hőmérséklet csúcstértéke általában 21 és 25 fok között alakult. délután az északi és keleti országrészben megvastagodott a felhőzet és sokfelé alakult ki heves zápor, zivatar. helyenként rövid idő alatt jelentős

h

1987.05.20.

memnyiségű csapadék hullott, sőt néhol jégeső is előfordult. kékestetőn 21, komáromban és tokajon 22, vácotton 24, sopronban 31, hortobágyon 28, győrött pedig 32 mm csapadékot mértek. szerda hajnalra 8 és 13 fok közé hűlt le a levegő. délelőtti időnként napos, gyakorta erősen felhős idő volt, több helyről jelentettek futó záport, nyugaton néhol hosszabb időn át esett az eső. a hőmérséklet 11 órakor az északnyugati országrészben 12 és 17 fok, másutt 17 és 22 fok között volt.

budapest belterületén kedden a hőmérséklet napi középértéke 17.8 fok, a többéves átlagnál 0.5 fokkal magasabb volt. szerdán 12 órakor budapesten a hőmérséklet 19 fok volt, a tengerszintre átszámított légnyomás 1010 hpa, alig változik.

várható időjárás az ország területén csütörtök estig:

az országban gyakran erősen megnövekszik a felhőzet, eső, zivatar bárhol kialakulhat, csütörtök déltől viszont nyugat felől számottevően csökken a felhőzet, újabb zápor inkább keleten valószínű. az északnyugatra, északra forduló szél sokfelé megerősödik, főként a dunántúlon időnként viharos széllelkések is lesznek. a várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 7 és 12 fok, a legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön 16 és 21 fok között alakul. /folyt. köv./

ka
14.22 200587 2309

-.-

sb0035 1 150 mtib1035

a szerkesztőségek figyelmébe!

1987. május 20. - a mai mtib1025 számú, megnyílt a tavaszi bnv /1. rész/ című hírünk 1. bek. 1-2. sorában a szöveg helyesen:

huszonnyolc ország - köztük hazánk - több mint 2000 ...

/mti/ li olt
14.24 200587 0281

-.-

1987.05.20.

sb0036 4 150 mtib1036 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés /2. rész/

előrejelzés budapestre csütörtök reggelig:

gyakran lesz erősen felhős az ég, zápor, zivatar várható. megerősödik az északnyugati szél, a hőmérséklet késő este 16 fok, csütörtök hajnalban pedig 10 fok körül alakul.

a duna vizállása budapestnél 422 cm, hőmérséklete 13.4 fok.
/mti/

kf/sl ka olt
14.27 200587 0396

-.-

sb0037 4 130 mtib1037

bucsulátogatás /laosz/

1987. május 20. - trautmann rezső, az elnöki tanács helyettes elnöke bucsulátogatáson fogadta thongsavath khaykhamphithoune-t, a laoszi népi demokratikus köztársaság rendkívüli és meghatalmazott nagykövetét, aki végleg elutazott magyarországról. /mti/

la/fr/li olt
14.36 200587 0302

h

-.-

sb0038 4 130 mtib1038

a kisz kb intéző bizottságának ülése

1987. május 20. - hámosi csaba első titkár elnökletével kétnapos ülést tartott a kisz központi bizottsága intéző bizottsága május 19-én és 20-án. a tanácskozás második napján részt vett óvári miklós, az mszmp politikai bizottságának tagja, a kb titkára.

a testület megvitatta az mszmp kb által kibocsátott, az adó- és nyugdíjrendszer átalakításának, valamint a gazdasági, társadalmi kibontakozás cselekvési programjának tervezetét tartalmazó vitaanyagokat. az intéző bizottság az ülésen elhangzott javaslatokat és a vita során kialakult véleményét eljuttatja az mszmp központi bizottságához és a minisztertanácsához. /mti/
si/ka fr/li olt

14.38 200587 0695

--

sb0039 4 160 mtib1039

műsorváltozások, tervek - a józsef attila színház tájékoztatója /1. rész/

1987. május 20. - a színházi évad végéhez közeledvén sorozatos műsorváltoztatásokra kényszerült a józsef attila színház. azért, hogy a közönség reális tájékoztatást kapjon e műsorváltozások okáról, szabó ervin, a színház igazgatója szerdán találkozóra hívta a sajtó képviselőit, s felhasználta az alkalmat arra is, hogy válaszolja a társulat jövő évadbeli terveit.

miként elmondotta: május 10-én a józsa imre - kocsis judit házaspár autóbalesetet szenvedett, rátóti zoltánnak pedig otthoni elfoglaltsága közben megsérült a szeme. a három fiatal művész a színház valamennyi repertoáron lévő darabjában jelentősebb vagy főszerepet játszik, ezért kényszerült a színház a gyakori műsorváltoztatásokra. jónéhány esetben sikerült beugrásokkal megmenteni az előadásokat, de a két viszonylag újnak számító darabot, a boccacciót és a mezitláb a parkban-t le kellett venni műsorról, mivel ezeknél a beugrásokhoz is két-három hetes próbára lett volna szükség, s ez az évad végén már értelmetlen lenne. mindhárom művészt egyébként hazaengedték már a kórházakból.

a megváltozott műsorban a színház nemcsak régi repertoárdarabjait ajánlja a közönségnek, hanem két új produkcióját is. az egyik egy dixieland-hangverseny. a színház zenekarából alakult teátrum dixieland band már április 26-án nagy sikerrel bemutatkozott; ezt tűzik műsorra néhány alkalommal.

h

a másik az egri gárdonyi géza színházzal közösen létrehozott előadás: dario fo: nem fizetünk, nem fizetünk című bohózata, s ez a produkció már átvezet a következő, 1987-88-as évadba is. a darabot 23-án, szombaton egerben mutatják be, de 18-án premier előtti előadásban már a budapesti közönség is láthatta. ezt a vigjátékot az egri előadássorozat után júniusban 5 alkalommal játsszák angyalföldön. a darab ősbemutatója 1974-ben milánóban volt. s a vigjátéki forma ellenére mondanivalója időszerű, meglévő társadalmi problémákat feszeget. rendezője gali lászló, szereplői: horváth sándor, szabó éva, borbás gabi, zsolnai andrás és ujréti lászló. a budapesti bemutató szeptember 12-én lesz.

a következő új produkció október 17-én james goldman az oroszán télen című történelmi színdarabja lesz. az eredetileg drámának írott művet peter o. toole és catherine habburn vitte filmre. ii. henrik angol király az aquitániai eleonóra 1183-ban játszódó történetét színpadon 1966-ban a new york-i brodwayn játszották először. /folyt.köv./

t cs/li
14.49 200587 2494

--

sb0040 4 150 mtib1040 /közönségszolgálat/

az európai nagyvárosok hőmérséklete

1987. május 20. - az európai nagyvárosok csütörtökre várható maximális hőmérséklete:

párizs	13 fok,
london	12 fok,
oslo	8 fok,
stockholm	10 fok,
helsinki	14 fok,
berlin	14 fok,
varsó	13 fok,
leningrád	17 fok,
moszkva	24 fok,
kijev	26 fok,

h

prága	15 fok,	
bécs	16 fok,	
róma	21 fok,	
madrid	27 fok,	
belgrád	22 fok,	
bukarest	25 fok,	
szófia	26 fok,	
athén	26 fok.	/mti/

Kf st/La olt
14.53 200587 0875

..-

sb0041 4 160 mtib1041

műsorváltozások, tervek - a józsef attila színház tájékoztatója
/2. rész/

a drámát most a józsef attila színházban iglódi istván állítja színpadra parádés szereposztással. az előadáson garas dezső, törőcsik mari, andorai péter, szakácsi sándor, józsa imre, rátóti zoltán és ivancsics ilona lép színpadra.

a következő tervezett bemutató grigorij gorin: felejtésiek el herosztrateszt című színjátéka lesz. a darabot egy leningrádi vendégrendező viszi színre november elején. a végleges szereposztásról még nem döntöttek, de az már biztos, hogy szerencsi éva, andorai péter, rátóti zoltán és bács ferenc szerepet kap benne.

december elején dörmögők újabb kalandjaival ismerkedhetnek meg a gyerekek. gyárfás endre első ilyen darabja, a dörmögők vidámparkja a századik előadásnál tart, s ugyanilyen sikerre számítanak a dörmögők játékautomatájával is.

január végére - a zenés színházi törekvések megvalósítása érdekében - egy musicalt tűz műsorára a színház. gay-rose-furber: me and my girl című, a 30-as években íródott zenés darabja jelenleg reneszánszát éli londonban és a broadwayn. ezt valló péter rendezi szakácsi sándorral, kocsis judittal, józsa imrével, radó denise-zet, galambos erzsivel, bács ferencsel és ujréti lászlóval a főbb szerepekben.

az évad második felére további bemutatókat is terveznek, ezek azonban változhatnak; továbbá folytatják a stúdiószínházi előadásokat is.

h

mint a szereposztásokból is kiderült, a színházhoz három művész szerződött: bács ferenc, szakácsi sándor és bánsági ildikó, aki várhatóan jövő tavasszal kapcsolódik be a társulat munkájába.

a bérletezésről szólva szabó ervin elmondta, hogy a jövő évadra is négy előadásra érvényes bérleteket bocsátanak ki, minden bérletsorozatban azonos produkciókat láthat a közönség. a bérletek a hét minden napjának estéjére, illetve szombat délutánra vagy vasárnap délelőttre válthatók, s áruk nem változott. a régi bérletők május 31-ig hosszabbíthatják meg bérleteiket, ujakat pedig június 15-ig vásárolhatnak az érdeklődők a ditrói mór utcai szervezési irodában. /mti/

t cs fr/li olt
14.54 200587 2110

..-

sb0042 4 150 mtib1042 /közönségszolgálat/

a környező országok időjárása

1987. május 20. - a környező országok határmenti körzeteinek várható időjárása péntek reggelig:

ausztria

változóan felhős, hűvös idő várható, szórványosan esővel, záporral, időnként erős széllel. a hőmérséklet csütörtökön kora délután 14 és 18 fok, pénteken hajnalban 5 és 10 fok.

csehszlovákia

tulnyomóan felhős idő várható, többfelé esővel, záporral, néhány helyen zivattal. a hőmérséklet csütörtökön kora délután 15 és 20 fok, pénteken hajnalban 5 és 11 fok.

szovjetunió

erősen felhős lesz az ég, több helyen várható eső, zápor, helyenként zivatar. a hőmérséklet csütörtökön kora délután 16 és 21 fok, pénteken hajnalban 6 és 11 fok.

románia

magnövekszik a felhőzet, zápor, zivatar várható. a hőmérséklet csütörtökön kora délután 19 és 25 fok, pénteken hajnalban 8 és 14 fok.

h

jugoszlávia

gyakran lesz erősen felhős az ég, többfelé várható eső, zápor, helyenként zivatar. a hőmérséklet csütörtökön kora délután 17 és 22 fok, pénteken hajnalban 6 és 12 fok. /mti/

.. kf sl/La olt
14.59 200587 1151

-.-

sb0043 4 150 mtib1043

az építők szakszervezete elnökségének ülése

1987. május 20. - az építő-, fa- és építőanyagipari dolgozók szakszervezetének elnöksége szerdai ülésén megvitatta az építésügyi és városfejlesztési minisztériumnak a lakásépítés minőségének alakulásáról készített tájékoztatóját. megállapította, hogy az utóbbi két évben sem történt érzékelhető javulás a lakások minőségében. a hibás munkák és az átadáskor még hiányzó szerelvények, munkaműveletek értéke változatlanul a teljes költség 1-1,5. százaléka között mozog.

vidéken általában jobb a helyzet, főleg hajdu-bihar, heves, győr-sopron és vas megyében. a fővárosban mutatkozik a legtöbb gond a lakások minőségében és az átadási határidők teljesítésében. az okok rendkívül összetettek. a megoldást elsősorban a lakásépítők érdekeltségének, a munka jövedelmezőségének növelésében és a versenyhelyzet kibontakoztatásában kell keresni. az évm javaslatokat készít központi intézkedésekre, amelyek a vállalatok eredményes működésének alapvető feltételévé teszik a megbízható, pontos munkát. ám szükség van arra is, hogy a megbízók jobban éljenek jogaikkal és a szerződés megkötésekor rögzítsék a kívánt feltételeket, s ezek teljesítése nélkül ne vegyék át az épületeket. a minisztérium a lakásépítők és -vásárlók szavatossági jogainak kiterjesztésére is javaslatokat dolgoz ki.

az elnökség hangsúlyozta: az építetők és lakásvásárlók pénzükért joggal várják el, hogy a lakások kifogástalanok legyenek. a kivitelezőknek alapvető kötelezettsége teljesíteni ezt a követelményt. a vállalati szakszervezeti testületeknek segíteni kell az ehhez szükséges feltételek megteremtését, olyan belső érdekeltségi rendszer kialakítását, amelyben a bérezés és a jutalmazás is első osztályú minőségre, a munka- és technológiai fegyelmbe tartására, annak szigorú megkövetelésére ösztönöz. /mti/

sb/ka sl/Li olt
15.01 200587 1862

h

-.-

sb0044 4 150 mtib1044 /közönségszolgálat/

növényvédelmi előrejelzés

1987. május 20. - a bimbós állapotban lévő málnában a most betelepülő számacabimbó-likasztó súlyos károkat okozhat - figyelmeztet a mém növényvédelmi és agrokémiai központja. a bogarak ugyanis a virágzásig a bimbók egy részét tönkreteszik, s így a termés akár 10-15 százalékkal is csökkenhet. a bimbólikasztó kisebb-nagyobb számban csaknem minden kertben előfordul, különösen sok van belőlük a borsövény hegység és nógrád megye málnatermő körzetében. a nagy kárveszély miatt mielőbb okvetlenül védeni kell a málnát; a gyors beavatkozás most még hatásos, a késedelemmel azonban a kár néhány nap alatt bekövetkezhet.

a virágzó számaca szürkepenész elleni védelme továbbra is fontos feladat, az időjárás ugyanis elősegítette a betegség terjedését.

a gubacstetű a lucfenyő-hajtások végén csunya torzulásokat okoz, ami különösen a fiatal fákat erősen megviseli. most kell védekezni ellene, mert elkezdődött a kártevő szaporodása.

a gyümölcsfákon és a disznóvénnyeken egyre több a levéltetű, amelynek szaporodását ugyan megszakította az eső, de a várható felmelegedés most már kiválthatja elterjedését, ezért nem szabad tovább halogatni a vegyszeres védekezést.

sajnos a legkorszerűbb, legjobb biológiai hatású szerek is hatástalanok lehetnek, ha felhasználásuknál nem tartják be az előírásokat. a jó permetlé első számú feltétele - s ezt kevesen tudják - a lágy víz, ezért lehetőleg esővizet használjanak. a növényvédőszeret először külön-külön kevés vízben oldják fel, azután fokozatosan hígítják a kívánt mennyiségre. a kész permetlevet ne tárolják, azonnal használják fel. a legjobb hatás akkor lenne elérhető, ha minden készítményt külön-külön permeteznek ki, erre nem nagyon van mód és idő, a levéltrágyákat azonban - a biológiai hatáscsökkenés elkerülésére - ne keverjék mással, mindig magukban permetezzék ki. /mti/

.. kf sl/La olt
15.10 200587 1899

h

-.-

sb0045 4 150 mtib1045

megnyílt a tavaszi bnv /3. rész/

a vendégek ezután körsétára indultak a vásár területén. először a b-pavilonban a vegyipari kiállítókat keresték fel. a tiszai vegyi kombinát standjánál elmondották: a tavaly elkészült új lineáris propilénygyártó üzemben mintegy 80 ezer tonnát termeltek már eddig az igen keresett műanyagból. a termék 90 százalékát exportálják, elsősorban a nyugat-európai országokba. a közelmúltban megkezdtek hazai értékesítését is. a borsodi vegyi kombinát képviselői arról számoltak be, hogy már több kórházban üzembe helyezték a gyár mérnökkollektívája által kifejlesztett, a fájdalommentes szülést elősegítő berendezésüket. a taurus képviselői is egy különleges termékkel ismertették meg a vendégeket: az óriás méretű mezőgazdasági vontatóknál használatos gumiabroncs gyártását a múlt esztendőben kezdték meg. a tauruson kívül az egész világon csak két egyesült államokbeli cég állít elő ilyen gumiköpenyeket. a terméket az idén már exportálják is, elsősorban nyugat-európába.

a körséta résztvevői a szabad területen lévő norvég kiállítást is felkeresték, majd az építésügyi tájékoztatóközpont bemutatóját nézték meg. ezt követően a magyar szénbányászat állandó kiállításánál álltak meg, majd a soform építőipari műszaki fejlesztő és kivitelező kisszövetkezet képviselői bemutatták lego-rendszerű műanyag zsuzó elemeiket, amelyek nagyon sokféle forma kialakítására alkalmasak.

ezután a vendégek a d-pavilonban felkeresték a magyar villamos művek standját, ismerkedtek az energiagazdálkodási intézet tervével, majd az idén 100 éves évig kiállításánál tekintették meg a vállalat újdonságait. a 23-as pavilonban a magyar tudományos akadémia kiállítója számoltak be eredményeikről. /folyt.köv./

pf-sz/kö/li Vtröst
15.20 200587 1753

h

-.-

sb0046 4 150 mtib1046 /közönségszolgálat/

a magyar nemzeti bank hivatalos devizaárfolyamai

1987. május 20. - érvényben: 1987. május 21-én

d e v i z a n e m	vételi	közép	eladási
	árf. 100	egységre	ft-ban
angol font	7893,31	7901,21	7909,11
ausztrál dollár	3389,31	3392,70	3396,09
belga frank	127,52	127,65	127,78
dán korona	702,32	703,02	703,72
finn márka	1083,03	1084,11	1085,19
francia frank	789,80	790,59	791,38
holland forint	2345,00	2347,35	2349,70
ír font	7073,31	7080,39	7087,47
japán yen /1000/	335,26	335,60	335,94
kanadai dollár	3476,46	3479,94	3483,42
kuvaiti dinár	17146,55	17163,71	17180,87
norvég korona	710,83	711,54	712,25
nszk márka	2644,19	2646,84	2649,49
olasz Lira /1000/	36,44	36,48	36,52
osztrák schilling	375,86	376,24	376,62
portugál escudo	33,94	33,97	34,00
spanyol peseta	37,71	37,75	37,79
svájci frank	3224,80	3228,03	3231,26
svéd korona	753,72	754,47	755,22
tr. és cl. rubel	2697,30	2700,00	2702,70
usa dollár	4677,58	4682,26	4686,94
ecu /közös piac/	5484,96	5490,45	5495,94
az államközi megállapodásokon alapuló hivatalos árfolyamok változatlanul az 1986. november 25-i közlésnek megfelelően vannak érvényben. /mti/			
kf/sl/gw olt			
15.24	200587 1422		

h

-.-

sb0047 4 150 mtib1047

megnyílt a tavaszi bnv /4. rész/

az országos műszaki fejlesztési bizottság kiállításán olyan új technológiai megoldásokról adnak számot, amelyek jelentős mértékben elősegítik az anyag- és energiatakarékosságot. a gardénia csipkefüggönygyárban például számítógépes függönytervezéssel jelentősen növelték a gyártás pontosságát és termelékenységét. a vendégek hosszasan időztek az itex kutató, fejlesztő, termelő egyesülés standjánál, az alig két éve működő vállalat olyan fényszedő berendezést kínál a hazai felhasználóknak, amelyeket korábban csak importból lehetett beszerezni, ilyeneket a közeljövőben üzembe helyeznek az új impulzus szerkesztőségében és a figyelőnél, valamint néhány egységet a szikra nyomdában is. az egyesülés több bankkal is tárgyalásokat kezdett az eszközök kölcsönbérbe adásáról.

a jugoszláv kiállítók többek között a magyar rába és a jugoszláv dinara együttműködésével készült termékeket mutatják be a vásáron, így megismertették a körséta résztvevőit azokkal a korszerű mágneses elektronikus fékberendezésekkel, amelyeket jugoszláviában már ötven autóbuszba beépítettek, s a közeljövőben Magyarországon is megkezdik azok felhasználását.

a kohászati kiállítók elmondották: az ágazat nehéz helyzetben lévő vállalatai gyártmány szerkezetük korszerűsítésének eredményeiről a bnv-n is számot adnak. a csepeli vasöntöde többek között azokat az új járműipari öntvényeket hozta el a vásárra, amelyeket a csepel autónak szállít. a termékeket a vállalat korábban importból szerezte be, bemutatják a hazai tervezésű új metrószerelvénnyel készített öntvényeket is.

a körséta résztvevői ezután az a-pavilonba mentek, ahol a műszeripar újdonságaival ismerkedtek. megtekintették egyebek között a magyar optikai művek legújabb fejlesztésű nukleáris műszereit, és a medicor nagydíjas műtőasztalát, amelynek felső része mozgatható, cserélhető. a bhg híradástechnikaivállalat a posta számára készített új távközlési berendezéseket, telefonközpont-egységeket mutatott be.

/folyt.köv./
pf-sz/kö/li
15.24 200587 2034

Dal

-.-

sb0048 4 150 mtib1048

megnyílt a tavaszi bnv /5. rész/

a vendégek az a-pavilon sok külföldi kiállítójának gyártmányaival is megismerkedtek. ausztria és az nszk a legjelentősebb tőkés résztvevője az idei vásárnak, s szakembereik rövid tájékoztatójukban utaltak az iparban megvalósított több száz termelési kooperáció hasznosságára. a bolgár standon a gyógyszeripar újdonságaival ismertették meg a körséta résztvevőit, a lengyel kiállítók pedig elmondták, hogy az elektronikai iparban és a bányagépgyártásban termelési együttműködésre törekednek a magyar partnerekkel. az olasz bemutatónál felhívták a vendégek figyelmét, hogy ezúttal 40 cég jött el a bnv-re, és az olivetti vállalat olyan pénztárgépeket és számítástechnikai egységeket is elhozott, amelyek segíthetik a tervezett adóreform technikai hátterének biztosítását. a csehszlovák kiállítók utaltak arra, hogy az árucseré-forgalmi egyenleg javítása érdekében sokféle ajánlatot készítettek elő a magyar partnereknek különböző gépipari termékek importjára. az angol cégek - ezúttal 11 jött el a vásárra - első ízben mutatkoznak be a bnv-n kollektív kiállítással. a belga standon elmondták a vendégeknek, hogy főleg a mezőgazdasági technológiák területén érdekeltek a kooperációs együttműködésben. az ndk pavilonjánál a robotron cég új személyi számítógépeit és az ipari alkalmazású programokat tekintették meg. románia kiállítói elmondták: jó lehetőségeket látnak az elektronikai ipari termelési együttműködésre és az energiaipari berendezések közös gyártására. a dán kiállítás szervezői arról adtak tájékoztatást, hogy összesen 14 cég mutatkozik be a vásáron, köztük négy olyan kiállító, amely még nem épített ki kapcsolatot magyar partnerekkel. a francia standon főleg csomagolástechnikai berendezéseket mutattak be a körséta résztvevőinek, és a közlekedési iparággal való együttműködés lehetőségeire hívták fel a figyelmet.

szűrős mátyás, marjai józsef és a többi vendég ezután megtekintette a szovjetunió kiállítását. nagy érdeklődéssel figyelték a különböző számítástechnikai berendezéseket és a rádióelektronikai készülékeket. hosszasan időztek az a-pavilon egyik emelvényére kiállított új záz 1102 típusú gépkocsi előtt, amely a zaporozsec kocsiak utóda. az új jármű gyártásában a tervek szerint a magyar ipar is közreműködik majd, előrehaladott tárgyalások folynak ilyen gépkocsik magyarországi összeszereléséről is. /folyt.köv./

pf-sz/kö/li
15.30 200587 2404

Dal

-.-

sb0049 4 150 mtib1049

megnyílt a tavaszi bnv /6. rész/

a vendégek ezután felkeresték svájc, ausztrália, az egyesült államok, svédország, finnország és kanada kiállításait, majd a bnv-n először kiállító monaco bemutatójával ismerkedtek. a c-pavilonban az első csepeli rugalmas gyártórendszer makettjét és az új, oktatási célokat szolgáló kis szerszámgepeket tekintették meg, a körséta az ezuttal első ízben önálló pavilonban bemutatkozó elektronikai kiállításon fejeződött be.

x x x

délután a közönség előtt is kinyitották a vásárkapukat. megkezdődtek az üzleti tárgyalások és a szakmai tájékoztatók.

mark palmer, az egyesült államok budapesti nagykövete sajtótájékoztatót tartott, amelyen elmondta, hogy 35 vállalatuk vesz részt kollektív kiállításon, további husz pedig saját bemutatót szervezett. különösen érdekesnek ígérkezik az amerikai repülőgépipar bemutatkozása, látható olyan helikopter, amelyből már rendeltek a magyar cégek, és üzletemberek érkeztek a boeing repülőgépgyárból is. az amerikai cégek a kereskedelmi kapcsolatok élénkítésére, a következő néhány év alatt a forgalom megkészszerzésére törekednek a magyar vállalatokkal, sőt öt-hat vegyes vállalat létrehozásáról is tárgyalnak. utalt arra, hogy amerikai exportengedélyek kiadásával foglalkozó vezető szakemberek is budapesten tartózkodnak, hogy felgyorsuljon az ügymenet.

x x x

a bnv nyitónapján kiosztották a kiváló áruk fóruma pályázat okleveleit. a tizedik alkalommal meghirdetett ipari illetve építőipari pályázatra harminc vállalat 48 termékével nevezett be, közülük 14 gyár 16 gyártmánya használhatja a káf minősítő jelzést. értékelték a folyamatos pályázatra érkező termékeket is, közülük hat vállalat tiz termékét fogadták el.

x x x

csütörtökön délelőtt megkezdődik a szakmai napok rendezvénysorozata. további kiállítók tartanak sajtótájékoztatókat, délután 14 órától pedig a nagyközönség látogathatja a vásárt. /mti/ pf-sz/kö sr/li olt
15.34 200587 1950

Dal

-.-

sb0050 4 150 mtib1050

a magyar közgazdasági társaság elnökségének ülése

1987. május 20. - a magyar közgazdasági társaság elnöksége csikós-nagy béla akadémikusnak, a társaság elnökének vezetésével ülést tartott. megvitatta a mszmp központi bizottságának a nyugdíj-rendszer változtatására, továbbá a vállalati és lakossági adózás új rendszere kialakítására vonatkozó irányelveit, valamint a gazdasági-társadalmi kibontakozás cselekvési programjára vonatkozó állásfoglalás tervezetét. az elnökség a vitában kialakult állásfoglalását eljuttatja az mszmp központi bizottságához. /mti/ tr/sl/gw olt
15.36 200587 0585

-.-

sb0051 4 150 mtib1051

gazdaságos tejtermelés - legeltetéssel

1987. május 20. - ötezer-ötszáz liter tejet és tizennyolcezer forint tiszta nyereséget „takarítanak be”, évente egy-egy hektár dombvidéki legelőről a kaposvári állami tangazdaság bőszenfai kerületében. a tejtermelés legeltetésre alapozott rendszerét szerdán mutatták be - és kínálták fel hasznosításra - a hasonló adottságu területeken gazdálkodó nagyüzemek szakembereinek.

a tangazdaság és a keszthelyi agrártudományi egyetem kaposvári állattenyésztési karának szakemberei szigorú gazdaságossági elvek szerint a szarvasmarhatartás hagyományos és korszerű módszereit egyaránt beépítették az új rendszerbe. a tehének az év 200 napját a legelőn töltik, elletésük és fejésük is a szabadban történik. erre a célra mobil fejőberendezést fejlesztettek ki. a százharminc-százötven tehénből álló gulyák a legelők viszonylag kis részleteit is jól hasznosítják; egy-egy csoport felügyeletéhez, ellátásához csupán öt ember munkája szükséges. az állatok téli szállását a legegyszerűbb - egyszersmind a számukra legkedvezőbb - szabadtartásos és ugynevezett mélyalmos rendszerben alakították ki. a tapasztalatok szerint egy tehén legeltetéséhez és téli tömegtakarmányának megtermeléséhez 1-1,5 hektár gyepterületre van szükség.

Dal

1987.05.20.

ennek előfeltétele azonban az intenzív gyepgazdálkodás. a tangazdaság hektáronként huszezer forintot fordított a gyeptelepítésre, ez a költség azonban - megfelelő műtrágyázás mellett - hét évre biztosítja a legeltetés lehetőségét, s azt, hogy a szántóföldi művelésre gazdaságosan nem használható domboldalak és patak völgyek „nyereségtermelése”, versenyképessé válik a hektáronként kilenc tonna kukoricát termő területekével. /mti/
 bej/hné/kz/gw olt
 15.40 200587 1729

-.-

sb0052 4 130 mtib1052

népfrontaktivisták a ferihegyi repülőtéren

1987. május 20. - a magyar légiközlekedés tevékenységével ismerkedtek szerdán a hazafias népfront országos elnökség településpolitikai bizottságának, valamint közlekedési és távközlési albizottságának tagjai, a két testület a ferihegyi repülőtér tanácsstermében megtartott kihelyezett-ülésén Jahoda Lajos, a malév vezérigazgatója adott tájékoztatást a csaknem hetven éves magyar polgári repülés jelenéről.

a ferihegyi repülőteret 1950-ben adták át a forgalomnak. akkoriban közép-európa egyik legmodernebb ilyen jellegű létesítménye volt. napjainkra „kinőtte”, a sokszorosára növekedett forgalmat, hiszen évente több mint 2 millió utas fordul meg itt. ezért ferihegyen új fel- és leszállópályát, irányítótoronyt, hangárokat, műszaki bázist építettek, korszerűsítették a radarhálózatot és az irányítóközpontot.

a közelmúltban adták át a malév új utasforgalmi épületét, amely a ferihegyi-1-től mintegy 6 kilométer távolságra épült fel. az új terminálon különválasztották az induló és az érkező utasforgalmat. ujdonság az is, hogy hat utashíd segítségével az utasok közvetlenül az épületnél álló repülőgépekbe szállhatnak be. a malév járatai főként a ferihegyi-1-et, a külföldi légitársaságok gépei csak ferihegyi-1-et használják.

a malév ma már kizárólag sugárhajtóműves gépeket üzemeltet az utasforgalomban. az il-18-asok több mint husz évi szolgálat után „nyugalomba”, vonulnak, s tu-134-eseket, valamint - hosszabb távú vagy nagyobb forgalmu járatokon - tu-154-eseket indítanak. ezeken a gépeken a személyzet „negyedik tagja”, a számítógép, amely a legbonyolultabb feladatok elvégzésére is alkalmas.

Pa

1987.05.20.

a malév műszaki szakembergárdája magas színvonalon gondoskodik a repülőgépek karbantartásáról. munkavégzésükhöz adottak a tárgyi feltételek, korszerű szerelőhangárok, laboratóriumok, speciális kiszolgáló berendezések - állapították meg a tanácskozásokon.

a bizottságok tagjai az ülést követően megtekintették a ferihegyi-1-t, európa egyik legkorszerűbb légi utasforgalmi csarnokát. /mti/
 dj/ka kj/la olt
 15.40 200587 2095

-.-

sb0053 4 130 mtib1053

külföldi delegációk hazánkban

1987. május 20. - szürös mátyás, az mszmp központi bizottságának titkára szerdán a kb székházában találkozott a hazafias népfront meghívására hazánkban tartózkodó külföldi delegációk vezetőivel: leticia herrera-val, a nicaraguai sandinista védelmi bizottságok országos koordinátorával, boualang boualapha-val, a laoszi országépítési front alelnökével, jorge cruickshank-kal, a mexikói szocialista néppárt főtitkárával, r. l. bhatia-val, az indiai nemzeti kongresszus párt főtitkárával és oscar bello-val, az uruguayi széles front országos vezetőségének tagjával.

a baráti, szívélyes légkörű megbeszélésen szürös mátyás tájékoztatást adott az mszmp előtt álló időszerű feladatokról, a nemzetközi élet néhány kérdésében elfoglalt magyar álláspontról. a találkozón jelen volt ribánszki róbert, a hazafias népfront országos tanácsának titkára és somosné papp anna, a kb külügyi osztálya aleosztályvezetője. /mti/
 gg/kj/gw olt

15.43 200587 0969

Pa

-.-

sb0054 4 150 mtib1054

gazdasági társulás szállodaüzemeltetésre

1987 május 20. - szerdán 13 megye mintegy negyven takarékszövetkezetének csatlakozásával gazdasági társaság alakult kőszegen az expressz ifjúsági és diákutazási irodától megvásárolt szabó-hegyi panoráma szálló felújítására és üzemeltetésére. az idegenforgalmi tevékenységgel csak néhány éve foglalkozó takarékszövetkezeteknek ez az első szállodaüzemeltetésre irányuló vállalkozása.

az 1968-ban épített, több mint két és félezer négyzetméter alapterületű, 124 vendég elhelyezésére alkalmas panoráma szálló felújítására 25-30 millió forintot szán a csaknem 40 millió forintos tőkével létrejött társaság, s az átalakítási, bővítési munkákhoz azonnal hozzá is fognak. új éttermet, 300 adagos konyhát építenek, s szó van arról is, hogy a jelenleg lapostetejű épületet magastetővel egészítik ki, ahol további 20-22 kétágyas szoba kialakítására nyílna lehetőség. a tervek szerint a takarékszövetkezetek szállodája a következő idegenforgalmi szezonban már vendégeket fogadhat.

a gazdaságos üzemeltetésre kőszeg vonzereje mellett garanciát ad, hogy a vállalkozásban résztvevő takarékszövetkezeteknek módjukban áll az alacsonyabb vendégforgalmu időszakokban saját tagjaikat önköltséges áron ott üdültetni.

a gazdasági társaság - amelynek gésztori teendőit a jáki takarékszövetkezet vállalta - nyitott. tőkével bármely szövetkezet, állami vállalat társulhat, módot adva a szolgáltatások további bővítésének. /mti/

sim/sim,ká/gw olt
15.45 200587 1493

Pa

-.-

sb0055 4 150 mtib1055

strandkorszerűsítési program a velencei-tónál

1987. május 20. - a velencei-tavi üdülőtáj idegenforgalmának, vizgazdálkodásának helyzetéről tanácskoztak az e kérdésben érdekelt szakemberek szerdán székesfehérváron. mint többek között rámutattak, a következő években jelentősen javítják a strandolási feltételeket. már megkezdték a meglévő strandok korszerűsítését, szolgáltatásaik bővítését, az északi parton pedig még az idén egy 4-5 ezer fürdőzőt befogadó új strand nyílik.

a fórumon résztvevő idegenforgalmi és vizgazdálkodási szakemberek azt is hangsúlyozták, hogy az elmúlt másfél évtizedben elért vízminőségvédelmi eredmények, valamint a létrejött értékek megőrzése érdekében rendkívül fontos a tóköznyéki víz- és csatornahálózat fejlesztése, az idegenforgalmi befogadóképesség további növelése. a vendégforgalom - főként a hétvégi strandforgalom - tervezettnél nagyobb mértékű növekedése ugyanis súlyos feszültségeket okoz. a kánikula idején már kevés az ivóvíz a tóparti településeken, a csatornahálózat hiánya, illetve nem kielégítő volta pedig már az elért vízminőségvédelmi eredményeket is veszélyezteti. a következő években éppen ezért a tóparti fejlesztések között elsőbbsége lesz a csatornázásnak. kétezer köbméterrel növelik a tóparti szennyvíztisztító telep napi kapacitását, s 50 kilométernyi csatornahálózatot építenek ki - elsősorban a lakosság támogatásával, társulások alapon - kápolnásnyéken, velencén és gárdonyban. ezzel újabb négy és félezer lakó, illetve üdülőtábor csatornahálózatra való csatlakozása válik majd lehetővé. az ivóvízbázis bővítését szolgálja az új vízvezetékrendszer építésének megkezdése. a vízminőség védelme érdekében vízvédelmi szolgálatot hoztak létre a tó vízgyűjtő területén, s folytatják a meder- és partszabályozást. a tervek szerint a következő években újabb 4,5 kilométernyi partfalat építenek ki, s újabb strandok kialakításának a lehetőségét teremtik meg, mind a déli, mind az északi parton. folytatják az értéktelen nádasok kotrását.

az idegenforgalmi befogadóképesség növelése érdekében, egyebek között, megkezdik a panoráma kemping harmadik részlegének építését, dinnyésnél pedig egy újabb táborhely kialakítását. /mti/

dáv/kz/gw olt
15.51 200587 2219

Pa

-.-

sb0056 4 130 mtib1056 /felhasználható 18 órától!/
 üdvözlő távirat /málta/

1987. május 20. - Lázár György, a minisztertanács elnöke táviratban üdvözölte Edward Fenech Adamit, a máltai köztársaság kormányfő tisztségébe történt beiktatása alkalmából. /mti/ la/fr/gw olt
 15.53 200587 0232

-. -

sb0057 4 150 mtib1057

tudományos tanácskozás a rendszerelmzésről

1987. május 20. - a rendszerelmzésről tartottak tudományos tanácskozást szerdán veszprémben, a magyar tudományos akadémia és az országos műszaki fejlesztési bizottság közös rendezésében, az eszmecsere - amelyen kutatók és a módszer gyakorlati alkalmazói vesznek részt - csurgay Árpád akadémikus, a magyar tudományos akadémia főtitkár helyettese nyitotta meg. a konferencián több előadó foglalkozott a műszaki és gazdasági rendszerek modellezésével, amivel a különböző változások, változtatások hatásait is vizsgálhatják. a rendszerelmzés mintegy 25 éves tudomány, az iparilag fejlett országokban már széles körben alkalmazzák döntések előkészítéséhez, megalapozásához különböző területeken, így az iparban, mezőgazdaságban, az egészségügyi ellátásban és a környezetvédelemben is.

a témával foglalkozó szakemberek 1954-ben alapították meg a nemzetközi rendszerkutató társaságot, amelybe 1981-ben belépett Magyarország is. a nemzetközi rendszerkutató intézetet 1972-ben hozták létre; a magyar szakemberek 1974-ben kapcsolódtak be ennek tevékenységébe. itthon az országos műszaki fejlesztési bizottság keretében létrejött a rendszerelmzési iroda, amely a kutatások koordinálására, az eredmények ismertetésére, az alkalmazás meggyorsítására hivatott. kiadták a rendszerelmzés kézikönyvét, és az elemzés csapdái című szakkönyvet, amelyeket a tanácskozáson is bemutattak. /mti/

bév/nné/az/gw olt
 16.03 200587 1451

-. -

sb0058 4 160 mtib1058

ülést tartott az okbt tanácskozó testülete /1.rész/

1987. május 20. - az elmúlt évben megállt a személyi sérülést okozó közúti közlekedési balesetek több éve tartó növekedési folyamata; kevesebben veszítették az utakon életüket, s csökkent az ittas állapotban okozott balesetek száma is. e kedvező tendencia mellett azonban gondot okozott, hogy nem javult kellő mértékben a közlekedési morál, gyakoriak a súlyos szabályszegések, s növekedett a közúti közlekedési bűncselekmények száma; köztük a segítségnyújtás elmulasztása, illetve az ittas járművezetés - mutatott rá az okbt tanácskozó testületi ülését megnyitó beszámolójában Tóth Ferenc rendőr vezérőrnagy, az országos rendőrfőkapitány közbiztonsági és közlekedési helyettese. az országos közlekedésbiztonsági tanács testületének szerdán megtartott ülésén a területi szervezetek munkatársai, valamint az okbt munkájában részt vevő állami és társadalmi szervek képviselői áttekintették a közlekedésbiztonság tavalyi alakulását, s értékelték a közlekedésbiztonsági tanácsok balesetmegelőző, felvilágosító munkájának eredményeit.

mint a vitaindító referátum megállapította, a közlekedésbiztonság tavalyi kedvező alakulására utal, hogy 231-gyel csökkent a sérülést okozó balesetek száma. különösen örvendetes, hogy a balesetek 124-gyel kevesebb halálos áldozatot követeltek. az eredmények értékét növeli, hogy ezeket a pozitív változásokat a közlekedésbiztonsági munka nehezedő feltételei mellett sikerült elérni. tavaly ugyanis tovább nőtt a járműpark; állományának nagysága meghaladta a kétmilliót. ezzel párhuzamosan sok új vezető kapcsolódott be a forgalomba: az elmúlt évben mintegy 150 ezer új jogosítványt adtak ki, emellett tavaly csaknem 3 és félmillió külföldi gépjármű lépte át határainkat. további nehézségeket okozott a balesetmegelőző munkában, hogy az előregedett járműállomány miatt - jelenleg 8-9 év az átlagos életkor - megszorodtak a műszaki hibák, ami fokozott balesetveszély forrásává vált.

a balesetek általános csökkenése mellett ugyanakkor fokozott figyelmet követel az illetékes hatóságoktól, illetve a megelőző, felvilágosító munkából tevékenyen részt vállaló társadalmi szervezetektől, hogy tavaly 13 százalékkal nőtt a cserbenhagyásos és 12 százalékkal a segítségnyújtást elmulasztó közlekedési bűncselekmények száma. még mindig magas az ittasan okozott halálos kimenetelű balesetek részaránya, s évről-évre növekszik a gyermekbalesetek száma: 1986-ban 1322 gyermeket ütöttek el hazánkban.

az országos közlekedésbiztonsági tanács, illetve a területi közlekedésbiztonsági tanácsok e feladatokat szem előtt tartva dolgozták ki 1986-os munkaprogramjukat. /folyt.köv./

gn
 16.05 200587 2681

Da

-. -

sb0059 4 160 mtib1059

ülést tartott az okbt... /2.rész/

erőket mindenekelőtt a két legsürgetőbb tennivalóra, a gyermekek közlekedésbiztonságának növelésére, és az ittas vezetés visszaszorítására koncentrálták. így főként ezek a feladatok határozták meg a propaganda-felvilágosító munka irányait, a különféle vetélkedők, versenymozgalmak céljait. mint a tanácskozáson megfogalmazódott, továbbra is e súlyponti feladatok köré szerveződve folytatják tevékenységüket a közlekedésbiztonsági tanácsok. mindenekelőtt növelni kívánják a játékok, versenyek balesetmegelőzést szolgáló hatékonyságát. elmélyítik együttműködésüket más állami és társadalmi szervezetekkel a gyerekek közlekedési ismereteinek bővítésére. összehangoltabb, aktívabb propagandát fejtenek ki az ittas vezetés ellen.

a tanácskozáson beszámoló hangzott el a közlekedési minisztérium közlekedésbiztonsági tevékenységének néhány időszerű kérdéséről. a jelentés ismertette, hogy a közlekedési minisztérium elkészítette a járművezető-képzés és vizsgáztatás jelenlegi hazai gyakorlatának értékelését és összehasonlítását a külföldi tapasztalatokkal. ennek alapján módosításokat terveznek az oktatás és a vizsgáztatás módszereiben, azzal a céllal, hogy a leendő vezetők jobban felkészülhessenek a gyakorlatban előforduló közlekedési szituációkra.

a közlekedés biztonságát fokozó intézkedések között szerepel a gyalogátkelőhelyek megfelelő megvilágítására indított program. a kijelölt feladatoknak jelenleg csaknem kétharmadával végeztek a szakemberek, ugyancsak a gyalogosok biztonságát szolgálja a vii. ötéves tervidőszakban megkezdett járdaépítési program, amelynek eredményeként 1990 végéig mintegy 2000 kilométer hosszúságú új járda épülne tanácsai támogatással.

e programok mellett a tárca kiemelt figyelmet fordít a szintbeni közúti-vasúti keresztesedések megfelelő biztosítására, az autóbusszmegállók előírásoknak megfelelő kialakítására, s anyagi támogatásával - az elképzeléseknek megfelelően - mintegy 500 kilométer hosszúságú kerékpárut-hálózat épül a vii. ötéves terv időszakában. a tanácskozáson kitüntetésekkel nyújtották át a közlekedésbiztonsági munkában kiemelkedő aktivistáknak. /mti/

gn fr/la olt
16.08 200587 2182

Da

-.-

sb0060 4 160 mtib1061

budapest a hírháttérben

1987. május 20. - a televízió hírháttér című csütörtöki műsorának témája budapest. grósz károly, az mszmp politikai bizottságának tagja, a budapesti pártbizottság első titkára és iványi pál, a fővárosi tanács elnöke lesz a stúdió vendége. a beszélgetésen a fővárost érintő legfontosabb társadalmi, várospolitikai, közigazgatási, gazdasági és kulturális kérdésekről szólnak.

az élő adás csütörtökön este az 1-es programon 20.35-kor kezdődik. műsorvezető: mester ákos. a televízió nézői 19 órától a 187-422, a 170-700 és a 384-188-as telefonszámokon tehetik fel közérdeklődésre számot tartó kérdéseiket. /mti/
tr/bc/gw olt
16.11 200587 0665

-.-

sb0061 4 130 mtib1062

magyar-török tudományos együttműködési megállapodás

1987. május 20. - hazaérkezett törökországból a magyar tudományos akadémia küldöttsége, amely kulcsár kálmán főtitkárhelyettes vezetésével - a török tudományos és műszaki kutatási tanács /tübitak/ meghívására - tárgyalásokat folytatott ankarában. a tárgyalások befejezésével kulcsár kálmán és sümer sahin, a tübitak főtitkára aláírta az mta és a török tudományos és műszaki kutatási tanács közötti együttműködési megállapodást. /mti/
g/bc/gw olt
16.13 200587 0512

Da

-.-

sb0062 4 180 mtib1063

balatoni menetrendváltozások

1987. május 20. - a balaton déli partjának vasuti személyforgalmát is érintő menetrend-változásokról tartottak szerdán tájékoztatót a máv pécsi igazgatóságán. az európa-szerke május 31-én, vasárnap érvénybe lépő új menetrend szerint az adriatica és a maestral nemzetközi expresszvonat a magyar tenger déli partja helyett - az ottani vasutvillamosítás miatt - a budapest-dombóvár-kaposvár-gyékényes vonalon közlekedik. az adriatica pozsony-rijeka közötti közvetlen vagonjait a rajka-szombathely-nagykanizsa-gyékényes vonalon közlekedő belföldi személyvonatok, a maestral-expressz varsóból, illetve prágából splitbe és rómaiba tartó közvetlen kocsijait pedig belföldi utasokat is szállító új nemzetközi gyorsvonatok továbbítják. a nyári szombatokon közvetlen hamburgi és dortmundi kocsikkal közlekedő kálmán Imre nemzetközi gyorsvonatnak az idén síófokon azonnali csatlakozása lesz a budapestre induló gőzmozdonyos nosztalgia-vonatokhoz. az utóbbi egyébként, nagy népszerűsége miatt, ebben az évben már két alkalommal - szombaton és vasárnap - közlekedik síófok és a főváros között. ugyanezeneken a napokon fonyódra és vissza is indulnak majd gőzössel vontatott szerelvények, s közvetlen csatlakozásuk lesz Pécsbe induló kálmán Imre-vonathoz. a nemzetközi expresszvonatok útvonalának megváltozása miatt új gyorsvonat indul budapest déli pályaudvarról nagykanizsára 12 óra 15 perckor, illetve nagykanizsáról a fővárosba 11 óra 15 perckor közvetlen keszthelyi kocsikkal. mivel a dél-balatoni vonalról áthelyezett két nemzetközi expressz kijelölt vagonjait belföldi utasok is igénybe vehetik, megszüntették a déli pályaudvarról 11 óra 25-kor gyékényesre induló gyorsvonatot.

a dél-dunántúli vasutvonalak fejlesztéséről szólva a tájékoztatón elmondották, hogy pusztaszabolcs és sárbogárd között újabb - legalább harminc kilométeres - pályát tesznek alkalmassá az eddigi száz helyett óránként százhusz kilométeres sebességű közlekedésre. az országrész és a főváros vasuti kapcsolatának minősége tovább javul: a jövő év végéig már kaposvárig közlekedhetnek a fővárosból induló villamos vontatású szerelvények dombóváron át. az évtized végére gyékényesig villamosítják ezt a vonalat, s befejeződik a budapest-nagykanizsa-murakeresztúr vasut villamosítása is. /mti/ kász/bné/kz/gw -ár
16.26 200587 2324

La

-.-

sb0063 4 160 mtib1064

szovjet könyvkiállítás pécsen

1987. május 20. - szovjet könyvkiállítás nyílt szerdán a nagy októberi szocialista forradalom 70. évfordulója tiszteletére a pécsi helyőrségi klubban a művelődési minisztérium, a szovjet szerzői jogvédő hivatal, a budapesti szovjet kultúra és tudomány háza, valamint a magyar könyvkiadók és könyvterjesztők egyesülete rendezésében. a tárlaton, amelynek anyagát az utóbbi három év terméséből válogatták, félezer kötetnyi szovjet természet- és társadalomtudományi, valamint szépirodalmi mű került a közönség elé. ott láthatók a kiállításon a szovjet és orosz írók utóbbi években magyarul kiadott alkotásai és több rangos magyar, illetve szovjet könyvillusztrátor eredeti grafikái is. /mti/ kász/bné/kz/gw -ár
16.30 200587 0753

-.-

sb0064 4 150 mtib1066

nemzetközi postás tanácskozás

1987. május 20. - szerdán hazaérkezett Bernből Tóth Illés államtitkár, a magyar posta elnöke, aki küldöttség élén részt vett az egyetemes postaegyesület végrehajtó tanácsának éves ülészakán.

a postai világszervezet működésének irányítását és felügyeletét ellátó, negyven tagországot tömörítő tanács megvitatta az egyetemes postaegyesület elmúlt évi tevékenységét, jóváhagyta 1988. évi költségvetésének tervezetét és értékelte a nemzetközi postai díjsszabások és szabályozások ügyében folyó tanulmányi munka helyzetét. az ülészakon megtárgyalták a világposta hálózat minőségi színvonalának helyzetéről készült jelentést és intézkedéseket fogadtak el a feltárt nehézségek folyamatos megszüntetésére. /mti/

b1/gg sl/la -ár
16.39 200587 0771

La

-.-

sb0065 4 130 mtib1067

a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának ülése /1. rész/

1987. május 20. - a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága szerdai ülésén jelentést hallgatott meg a kiemelt beruházások helyzetéről, a testület tájékozódott a fővárosi társadalombiztosítási tanács eddigi tevékenységéről, s jóváhagyta ujjalota bővítésének részletes rendezési tervét.

a beruházási, valamint a tervgazdasági és munkaügyi főosztály közös jelentése szerint március végéig 1325 lakás készült el a fővárosi lakótelepeken, a tervezett 2350 tanácsi lakásból 608, a telepszerű formában létesülő 3700-ból 717 épült meg, a reális megítéléshez azonban hozzátartozik: az elkészült tanácsi lakások mindegyikének átadása még tavalyról húzódott át, a lakótelepekhez kapcsolódó beruházások közül a xvii. kerületi kaszálórési negyedben 100 óvodásnak és 60 bölcsődésnek teremtettek helyet, az ingatlankezelő vállalatok az év eleje óta 2000 lakás felújításával végeztek, s több mint 2300-at korszerűsítettek.

a kórház rekonstrukciók részeként, a terveknek megfelelően halad a róbert károly köruti kórház 220 ágyas pavilonjának építése, műszaki átadását a jövő év közepére tervezik, a jános kórház-rendelőintézet orr-fül-gégészeti pavilonjának kivitelezésénél két-három héttel elmaradtak az építők, ám ez várhatóan nem befolyásolja az 1988. februárjára tervezett nyitást, a csengery utcai szakorvosi rendelőintézet rekonstrukciója befejezéséhez közeledik, az intézmény várhatóan július elsejétől fogadhatja a betegeteket.

az 1987/88-as tanévre létesülő hét középiskola csaknem mindegyikében a belső szakipari munkáknál tartanak az építők, a csepeli királymajori lakótelepen kereskedelmi, illetve a iii. kerületi bécsi ut-tégla utcai egészségügyi szakközépiskolánál a határidő tartásához az eddiginél nagyobb erőfeszítéseket kell tenniük a kivitelezőknek, a iii. kerületi bogár ignác utcai élelmiszerkereskedelmi szakmunkásképző és szakközépiskola építésénél jelentős a lemaradás, ezért az oda felvett gyerekek átmeneti elhelyezésére is számítani lehet.

a metró észak-déli vonalán az árpád hídtól ujjalota felé haladnak a kivitelezők, a forgács utcai állomás nyugati oldalán befejezték a peronok építését, a gyöngyösi uti állomásnál jelenleg a földemet zsaluzzák, az ujjalota vonalszakasznál a védőbetont szigetelik, a bajcsy-zsilinszky uti állomás térségében megkezdtek a földkiemelést, folytatódott a róbert károly körut korszerűsítése, a jász utca és az m 3-as autópálya fővárosi bevezető szakasza között befejezték a régi híd felújítását, az autók ezt követően - várhatóan június 30-ától - kétszer három forgalmi sávon közlekedhetnek.

/folyt. köv./ -ri/kö/cl
16.43 200587 2656

Ra

.-.

sb0066 4 130 mtib1068

a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának ülése /2. rész/

a hidon a villamosok indítását szeptemberre tervezik, az m 3-as és a kerepesi ut között megkezdődött a beruházás harmadik ütemének kivitelezése, az m 5-ös autópálya fővárosi bevezető szakaszán a jövő év októberéig újabb három forgalmi sáv épül öt gyalogos felüljáróval, s a határ ut felett átívelő hiddal.

a fővárosi társadalombiztosítási tanács munkájáról megállapították, hogy a harmadik éve működő testület eredményesen tevékenykedik, a tanács és szakbizottságai 1986 végéig több mint 40 ezer ügyet tárgyaltak meg, mintegy 9 ezer alkalommal foglalkoztak öregségi, 7 ezer esetben pedig rokkantsági nyugdíj, illetve baleseti ellátás megállapítására vonatkozó ügyvel, az elmúlt két és fél évben több mint 11 ezer, tartós betegségben szenvedő segélykérelmét tárgyalták meg a szakbizottságok, évről-évre emelkedik a nyugdíjemelési kérelmekért folyamodók száma, tavaly például 5280 idős ember megélhetését segítették havonta átlagosan 313 forinttal.

ujjalota bővítésének részletes rendezési tervét jóváhagyva a lakótelep folytatásaként önálló lakókörzet kialakításáról határozott a testület, az érintett területet északon a szilas patak, keleten a parkerdő, délen a felszabadulás utja, nyugaton pedig laktanya határolja, a terv mintegy háromezer lakás megépítésével számol, s azok fele várhatóan 1990-ig elkészül, a beruházási program részleteiről a jövő év első negyedében dönt a fővárosi tanács. /mti/

-ri/kö/cl bc/la -ár
16.46 200587 1579

.-.

sb0067 4 180 mtib1069

kisiklott a tehervonat

1987. május 20. - szerda délelőtt mosonmagyaróvár állomáson kisiklott egy tehervonat kilenc kocsija, a baleset miatt megrongálódott mindkét pálya, s a villamos felsővezeték, ennek következtében a párizsba tartó orient, és a basel-budapest közötti wiener-walzer nemzetközi gyorsvonatok kerülő útvonalon közlekedtek, a helyi utasokat vonatpótló autóbusszokkal szállították.

Ra

az állomáson azonnal megkezdődött a megrongált pályák kijavítása, délután 3-ra az egyik pályát már átadták a forgalomnak. a szerelvényeket dízelmozdonyok vontatták 15=20 perces késéssel.

a baleset során személyi sérülés nem történt, az ügyben megkezdték a vizsgálatot. /mti/

bi/il sl/la -ár
16.47 200587 0711

-.-

sb0068 4 130 mtib1070

gordonkaverseny - döntő

1987. május 20. - a liszt ferenc zeneművészeti főiskola szerdán tartotta a pöpper gordonkaverseny zenekari döntőjét a zeneakadémia nagytermében. a versenyen első helyezést ért el déri györgy, iv. évfolyamos, második helyezést pedig magyar gábor, v. évfolyamos hallgató. jutalomban részesült vályi csilla, iv. évfolyamos hallgató. a döntőn közreműködött a belügyminisztérium szimfonikus zenekara klárik jános vezényletével. /mti/

tr/bc/gw -ár
17.01 200587 0480

-.-

sb0069 4 180 mtib2001 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés

1987. május 20. - a központi meteorológiai intézet jelentése:

változékony, szeles idő

előrejelzés az ország területére csütörtök estig:

délelőtt még országszerte túlnyomóan borult idő lesz. záporok, zivatarok bárhol kialakulhatnak. délután nyugat felől jelentősen csökken a felhőzet és már csak keleten lesznek zivatarok. a szél erős, helyenként viharos lesz. az évszakhoz képest hűvös lesz az idő. a hőmérséklet csúcserőke 16 és 21 fok között valószínű. /mti/

gw -ár
17.06 200587 0611

Da

-.-

sb0070 4 160 mtib2006

a mongol állami operaház balettegyüttesének vendégjátéka

1987. május 20. - szerdán este budapesten, az erkel színházban vendégszerepelt a mongol állami operaház balettegyüttese. a társulat mend-amar és zsamjandagva „rege a három szomorú halomról”, című balettjét mutatta be.

ez a mű eredetileg nemzeti opera volt, több száz előadást ért már meg mongóliában. balettváltozata ez év elején készült el. a történet két fiatal szerelmes tragikusan végződő küzdelméről szól, s tükrözteti a múlt századi mongol társadalmi viszonyokat is.

a mongol balettművészek csütörtökön a poloveci táncok című koncert-estjükkel vendégszerepelnek, majd székesfehérvárott, nyíregyházán és debrecenben lépnek fel. /mti/

t cs/fr/il -ár
17.31 200587 0738

-.-

sb0071 4 130 mtib2007

elismerő oklevél a főváros xx. kerületének

1987. május 20. - a pesterzsébetiek a kiemelkedő településszépítő társadalmi munkájukért a hazafias népfront országos tanácsának elismerő oklevelét vehették át szerdán peják emiltől, a hnf budapesti bizottságának vezető titkárától a népfront kerületi székházában. a helyi tanács és a népfrontszervezet eredményesen mozgósította a lakosságot, s a társadalmi munkaakciók során igen sok földutat javították meg, s a társadalmi munkaakciók során igen sok vízelvezetésre is. az önerős közműfejlesztés során 17 kilométernyi gázvezeték és négy kilométernyi közcsatorna épült. /mti/

dj/gg cl -ár
18.40 200587 0647

Da

-.-

sb0072 4 130 mtib2008

békerendezvények a fővárosban

1987. május 20. - a béke és barátsági hónap rendezvényeként szerdán a főváros vi. kerületében a helyi népfront- és békeaktivistákkal találkozott sebestyén nándorné, az országos béketanács tiszteletbeli elnöke, a beszélgetés során a többi között ismertette a szakmai békemozgalmak célkitűzéseit, szólt a moszkvai békeforum tapasztalatairól, valamint a népek közötti szolidaritás fontosságáról is, ezután a kerület két népfront-körzetének összevont béke-nagygyűlésére került sor. itt sebestyén nándorné a leszerelés és a nemzetközi politikai viszonyok aktuális összefüggéseiről, a magyar és a nemzetközi békemozgalom időszerű feladatairól szólt.

a iv. kerületben az itt lakó, dolgozó vagy iskolába járó fiatalok beszélgettek napjaink békemozgalomának jellemzőiről iván kornéllal, az országos béketanács ifjúsági békebizottságának titkárával, miként tehetnek valamit az egyének, a kisebb közösségek a fegyverkezés ellen, az atomfegyvermentes világért, a békés, nyugodt alkotómunka feltételeinek megteremtéséért - e kérdés állt az eszmecsere középpontjában.

/mt1/

dj/gg cl -át
18.43 200587 1193

-.-

sb0073 4 180 mtib2012

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /1. rész/
1987. május 20.

sb0001 kötvények a gyógyszergyártás fejlesztéséhez
sb0002 már termelnek a „somak,, -nál - magyar-olasz
sb0003 országos információs hálózat tudományos
sb0004 új lakótelep épül a xx. kerületben
sb0005 több nyilvános telefon a balatonnál
sb0006 felmérés a 100 évesek körében
sb0007 gazdag sírleletek a x. századi temetőben
sb0008 „havaznak,, a nyárfaerdők
sb0009 eredményes hörcsögadászat
sb0010 zenés színházi találkozó szolnokon
sb0011 magyar filmek külföldön
sb0012 népzenei alkotótábor
sb0013 május 30.: országos diktálóverseny döntője

la

sb0014 az utinform tájékoztatója
sb0015 mikulás benó budapesten
sb0016 megnyílt a tavaszi bnv /gyorshir!/
sb0017 okbt-tanácskozás /gyorshir!/
sb0018 az építők szakszervezetek elnökségének ülése /gyh!/
sb0019 népfrontaktivisták a ferihegyi repülőtéren /gyh!/
sb0020 a jogsegélyszolgálatok tapasztalatairól
sb0021 ülést tartott az okisz elnöksége
sb0022 áramszolgáltatási zavarok győr térségében
sb0023 a beck művészcsalád kiállítása pápán
sb0024 paksi lakásépítkezések
sb0025 megnyílt a tavaszi bnv /1. rész/
sb0026 megnyílt a tavaszi bnv /2. rész/
sb0027 kiváló nyomdaipari termékek
sb0028 évforduló az állatkertben
sb0029 porrobanás kecskeméten
sb0030 a zala megyei tanács ülése
sb0031 halálos balesetek
sb0032 erőre kapott a buza /1. rész/
sb0033 a szerkesztőségek figyelmébe!
sb0034 erőre kapott a buza /2. rész/
sb0035 időjárás-jelentés /1. rész/
sb0036 időjárás-jelentés /2. rész/
sb0037 bucsulátogatás /Laosz/
sb0038 a kisz kb intéző bizottságának ülése
sb0039 műsorváltozások, tervek /1. rész/
sb0040 az európai nagyvárosok hőmérséklete
/folyt. köv./ mz/gw
20.39 200587 1676

-.-

sb0074 4 180 mtib2013

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 műsorváltozások, tervek /2. rész/
sb0042 a környező országok időjárása
sb0043 az építők szakszervezete elnökségének ülése
sb0044 növényvédelmi előrejelzés
sb0045 megnyílt a tavaszi bnv /3. rész/
sb0046 a magyar nemzeti bank hivatalos devizaárfolyamai
sb0047 megnyílt a tavaszi bnv /4. rész/
sb0048 megnyílt a tavaszi bnv /5. rész/
sb0049 megnyílt a tavaszi bnv /6. rész/
sb0050 a magyar közgazdasági társaság elnökségének ülése
sb0051 gazdaságos tejtermelés - legelgetéssel

la



sb0052 népfrontaktivisták a ferihegyi repülőtéren
 sb0053 külföldi delegációk hazánkban
 sb0054 gazdasági társulás szállodaüzemeltetésre
 sb0055 strandkorszerűsítési program a velencei-tónál
 sb0056 üdvözlő távirat /málta/
 sb0057 tudományos tanácskozás a rendszerelemzésről
 sb0058 ülést tartott az okbt tanácskozó testülete /1. rész/
 sb0059 ülést tartott az okbt tanácskozó testülete /2. rész/
 sb0060 budapest a hírháttérben
 sb0061 magyar-török tudományos együttműködési megállapodás
 sb0062 balatoni menetrendváltozások
 sb0063 szovjet könyvkiállítás pécsen
 sb0064 nemzetközi postás tanácskozás
 sb0065 a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának ülése /1. rész/
 sb0066 a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának ülése /2. rész/
 sb0067 kisiklott a tehervonat
 sb0068 gondnokverseny - döntő
 sb0069 időjárás-jelentés
 sb0070 a mongol állami operaház balettegyüttesének vendégjátéka
 sb0071 elismerő oklevél a főváros xx. kerületének
 sb0072 békerendezvények a fővárosban
 sb0073 tartalomjegyzék /1. rész/
 sb0074 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belpolitikai főszerkesztőségében

főszerkesztő: kovács györgy

szerkesztették: fehér péter, oltványi ottó, császár tibor

- v é g e -

/mti/ gw
 20.39 200587 1798

La

..-

MTI

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
 Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

60.008 X

Szerkesztési a Belföldi Főszerkesztőség

Belföldi hírek

budapest, 1987. május 21.

bel

c s ü t ö r t ö k

sb0001 4 150 mtib1001

az ipar teljesítménye az év első négy hónapjában

1987. május 21. - az ipari minisztériumtól kapott tájékoztatás szerint a szocialista ipar termelési értéke az év első négy hónapjában összehasonlítva áron számítva 3,2 százalékkal volt magasabb, mint a múlt év hasonló időszakában. ezen belül a vegyipar az ipari átlagot meghaladó mértékben növelte teljesítményét, a gépipar termelése 2,4 százalékkal, a könnyűiparé pedig 1,2 százalékkal emelkedett.

az ipar rubelelszámolása kivitele az év első harmadában közel 4 százalékkal haladta meg a múlt év azonos időszakában elért eredményt. a rubelelszámolása importja azonban közel két százalékkal csökkent. az ipar konvertibilis elszámolása exportja az év első négy hónapjában 10,8 százalékkal nőtt a múlt év hasonló időszakához képest. ezen belül jelentősen fokozta kivitelét a könnyűipar és a vegyipar. a gépipartól azonban többet vártak, mint amit elért, négyhavi konvertibilis exportja elmaradt a tervezettől. az ipar konvertibilis elszámolása behozatala nőtt, 5,5 százalékkal haladta meg az elmúlt év első négy hónapjának szintjét.

áprilisban a bányászati termékek közül szénből némileg kevesebbet, míg kőolajból és földgázból, valamint villamosenergiából számottevően többet termeltek a vállalatok, mint a múlt év negyedik hónapjában. a kohászatban belül jelentős a szinesfém kohászat áprilisi teljesítmény-növekedése. a fémtömegcikk ipar és a közlekedési eszközök gyártó ipar áprilisban fokozta termelését, a hűtés- és vákuumtechnikai ipar áprilisi termelése viszont elmaradt